

Отчет за изпълнение на целите на администрацията за 2023 г.

МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ

Ред. №	1.	2.	3.	4.	5.	6.		7.	8.		9.	10.	11.	12.	
	Ежегодна цел (за 2023 г.)	Връзка на ежегодната цел със стратегически цели и документи			Индикатор за изпълнение на ежегодната цел (наименование)	Стойности на индикатора за изпълнение на ежегодната цел		Необходимо финансиране		Планирани дейности за постигане на ежегодната цел	Статус на изпълнението	Кратка информация за хода на изпълнение на ежегодната цел за 2023 г.			
		Стратегически документи	Стратегическа цел	Индикатор от стратегическия документ		Текуща стойност (в началото на 2023 г.)	Целева стойност (в края на 2023 г.)	Индикативен размер, лв.	Източник на финансиране*						
1	Създадена нормативна база за ефективно прилагане на Общата селскостопанска политика на ЕС в областта на директните плащания и системата за кръстосано съответствие	Национална програма за развитие България 2030 Стратегически план за развитие на земеделието и селските райони 2023-2027 г.	Структурна и секторна балансираност на селското стопанство Доходи на земеделските производители Подпомагане на земеделските стопанства в секторите зеленчуци, трайни насаждения и прекия животни за увеличаване на икономическия им потенциал Повишаване на ефективността на подкрепата и увеличаване на икономическия потенциал на малките и средни стопанства	Крайна продукция от зеленчуци и плодове, % от крайната продукция от селскостопански стоки Крайна продукция от животновъдството, % от крайната продукция от селскостопански стоки Дял на стопанствата, ползвачи се от обвързан с производството подпомагане на доходите с цел подобряване на конкурентоспособността, устойчивостта или качеството Предприемачески доход в селското стопанство, лв./ГРЕ Предприемачески доход от селското стопанство, % от средното ниво за икономиката Дял на използваната земеделска площ, обхваната от схеми за подпомагане на доходите при обвързаност с предварителни условия Процент на допълнителните преки плащания на хектар за отговарящи на условията за подпомагане стопанства с размер под средния за стопанствата (в сравнение със средната стойност)	Издадена от министъра на земеделието и храните Наредба за условията и реда за прилагане на интервенциите под формата на директни плащания, за проверките, намаляния на плащанията и реда за налагане на административни санкции Издадена от министъра на земеделието и храните Наредба за условията и реда за подаване на заявления за подпомагане по интервенции за директни плащания Издадена от министъра на земеделието и храните Наредба за изменение и допълнения на Наредба №105 от 2006 г. за условията и реда за създаване, поддържане, достъп и ползване на Интегрираната система за администриране и контрол Одобен от МС проект на ЗИД на Закона за подпомагане на земеделските производители	0 броя	1 брой	0 броя	1 брой	0 броя	1 брой	0 броя	1 брой	Изпълнена	Основен елемент на прилагане на Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони 2023-2027 г. на национално ниво е подготовката на национално законодателство. През 2023 г. и разработена националната политика за подпомагане на доходите на земеделските стопани (директни плащания), финансирана от Европейския фонд за гарантиране на земеделието, като част от Стратегическия план. Разработени и издадени от министъра на земеделието и храните са: - Наредба за условията и реда за прилагане на интервенциите под формата на директни плащания, за проверките, намаляния на плащанията и реда за налагане на административни санкции; - Наредба за условията и реда за подаване на заявления за подпомагане по интервенции за директни плащания; - Наредба за изменение и допълнения на Наредба №105 от 2006 г. за условията и реда за създаване, поддържане, достъп и ползване на Интегрираната система за администриране и контрол. Изготвен е Закон за изменение и допълнение на Закона за подпомагане на земеделските производители, одобрен с Решение на Министерския съвет.
2	Осигурена нормативна рамка за оптимално подпомагане на лозаро-винарския сектор	Национална програма за развитие България 2030 Стратегически план за развитие на земеделието и селските райони 2023-2027 г.	Секторна и структурна балансираност на селското стопанство Подобряване на ориентацията на пазара и увеличаване на конкурентоспособността на стопанствата в краткосрочен и дългосрочен план, включително по-голям фокус върху научноизследователската дейност, технологиите и цифровизацията	Крайна продукция от зеленчуци и плодове, % от крайната продукция от селскостопански стоки Дял на земеделските стопани, получаващи подпомагане за инвестиции с цел реструктуриране и модернизирание, включително подобряване на ресурсната ефективност Брой на подпомогнатите дейности или единици във винарския сектор	Издадена от министъра на земеделието Наредба за условията и реда за прилагане на интервенциите от Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони 2023-2027 г. в лозаро-винарския сектор	0 броя	1 брой			Бюджет на МЗХ	Разработване на Наредба за условията и реда за прилагане на интервенциите от Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони 2023-2027 г. в лозаро-винарския сектор	Изпълнена	Наредба №14/2023 г. за условията и реда за предоставяне на финансова помощ по интервенциите в лозаро-винарския сектор, включени в Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони за периода 2023-2027 г. е обнародвана в ДВ, бр. 80 от 19.09.2023 г.		
3	Осигурена нормативна рамка за прилагане на стимули за развитие на устойчиво и конкурентоспособно пчеларство	Национална програма за развитие България 2030 Стратегически план за развитие на земеделието и селските райони 2023-2027 г.	Секторна и структурна балансираност на селското стопанство Подобряване на ориентацията на пазара и увеличаване на конкурентоспособността на стопанствата в краткосрочен и дългосрочен план, включително по-голям фокус върху научноизследователската дейност, технологиите и цифровизацията Допринасяне за забавянето и възстановяването на намаляването на биоразнообразието, подобряване на екосистемните услуги и съхраняване на местообитанията и ландшафтите	Крайна продукция от животновъдството, % от крайната продукция от селскостопански стоки Брой подпомогнати пчелари Дял на пчелните кошери, подпомагани по Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони 2023-2027 г.	Издадена от министъра на земеделието и храните Наредба за условията и реда за прилагане на интервенциите от Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони 2023-2027 г. в сектор "Пчеларство"	0 броя	1 брой			Бюджет на МЗХ	Разработване на Наредба за условията и реда за прилагане на интервенциите от Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони 2023-2027 г. в сектор "Пчеларство"	Изпълнена	Наредбата е обнародвана в ДВ, бр. 54 от 23.06.2023 г., в сила от 23.06.2023 г. В периода на прилагането ѝ са направени и две изменения и допълнения - изм. и доп., бр. 74 от 29.08.2023 г., в сила от 29.08.2023 г. бр. 98 от 24.11.2023 г., в сила от 24.11.2023 г.		

Ред. №	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.	12.
	Ежегодна цел (за 2023 г.)	Връзка на ежегодната цел със стратегически цели и документи			Индикатор за изпълнение на ежегодната цел (наименование)	Стойности на индикатора за изпълнение на ежегодната цел		Необходимо финансиране		Планирани дейности за постигане на ежегодната цел	Статус на изпълнението	Кратка информация за хода на изпълнение на ежегодната цел за 2023 г.
		Стратегически документ/и	Стратегическа цел	Индикатор от стратегическия документ		Текуща стойност (в началото на 2023 г.)	Целева стойност (в края на 2023 г.)	Индикативен размер, лв.	Източник на финансиране*			
4	Създадени нормативни условия, свързани с приключване на поземлената реституция в страната	Национална програма за развитие България 2030	Структурна и секторна балансираност на селското стопанство	Крайна продукция от зеленчуци и плодове, % от крайната продукция от зеленчуци Крайна продукция от животновъдството, % от крайната продукция от селскостопански стоки	Одобрен от Министерския съвет проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи	0 броя	1 брой		Бюджет на МЗХ	Изготвяне на проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, с цел уреждане отношения, свързани с приключване на поземлената реституция, и изпълнение на нововведените законови разпоредби	В процес на изпълнение	В съответствие с необходимите мерки, включени в Пътната карта за изпълнението на осъдителните решения, постановени срещу Република България от Европейския съд по правата на човека, приета с РМС №586/06.08.2021 г., в МЗХ, съвместно с Министерство на правосъдието, е изготвен проект на Закон за допълнение на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, в който са предложени текстове, целящи довършване на поземлената реституция. Изготвеният законопроект е одобрен с Решение № 359 на Министерския съвет от 1 юни 2022 г. ЗИД на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи е внесен в НС на 02.06.2022 г. Разпределен е за обсъждане в Комисията по земеделието, храните и гори, Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление, Комисията по правата на човека, вероизповеданията и жалбите на гражданите и Комисията по конституционни и правни въпроси. До приключване дейността на 47-ото Народно събрание е обсъден и гласуван на първо четене само от Комисията по правата на човека, вероизповеданията и жалбите на гражданите. През 2023 г. са предприети действия по прецизиране на текстовете. Законопроектът е обсъждан в Министерство на правосъдието с представители на отдела по изпълнение на осъдителните решения на ЕСПЧ, постановени срещу България по отношение на поземлената реституция. През 2024 г. ще продължи съвместната работа с МП по изготвянето на проекта на ЗИД на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи.
5	Създадена аналитична основа за нормативно регламентиране на ред, установяващ по-справедливо разпределение на пасища, мери и ливади от Общински поземлен фонд и Държавен поземлен фонд за задоволяване нуждите на реалните животновъди	Национална програма за развитие България 2030	Структурна и секторна балансираност на селското стопанство	Крайна продукция от животновъдството, % от крайната продукция от селскостопански стоки	Изготвен анализ на действащата нормативна уредба, регламентираща реда за разпределение на пасища, мери и ливади от Общински поземлен фонд и Държавен поземлен фонд	0 броя	1 брой		Бюджет на МЗХ	1. Събирани и обобщаване на необходими за анализа данни за: - броя на животновъдните стопанства и отглежданите в тях животни; - заявленията за подпомагане пасища, мери и ливади. 2. Разработване на анализ на действащата нормативна уредба, регламентираща реда за разпределение на пасища, мери и ливади от Общински поземлен фонд и Държавен поземлен фонд	Изпълнена	В МЗХ е създаден Консултативен съвет по поземлени отношения и комисията със Заповед РД09-827/04.08.2023 г., на министъра на земеделието и храните. Проведени са две заседания на Съвета. На тях съвместно с представители на браншовите организации е обсъдена и анализирана действащата нормативна уредба, регламентираща реда за разпределение на пасища, мери и ливади от Общински поземлен фонд и Държавен поземлен фонд. На Консултативния съвет са приети решения за изменение на нормативната уредба в частта, касаеща постигането на целите за справедливо разпределение на пасища, мери и ливади и реален ефект за животновъдите.
6	Адекватно прилагане на системата от държавни помощи за решаване на проблеми и подкрепа на приоритетни и чувствителни сектори	Национална програма за развитие България 2030 Бюджетна прогноза за периода 2023-2025 г. в програмен формат на Министерство на земеделието и храните	Доходи на земеделските производители Разработване и прилагане на системата за използване на държавните помощи за решаване на проблеми и приоритетни насоки в земеделската политика в съответствие с европейското законодателство	Предприемачески доход от селското стопанство, лв./ГРЕ Предприемачески доход от селското стопанство, % от средното ниво за икономиката Изготвени предложения до УС на ДФЗ за предоставяне на подпомагане по схеми на държавна помощ и помощи от типа de minimis; Изготвени становища и анализи, свързани с прилагането на схемите на държавни помощи в земеделието и рибарството; Изготвени становища и анализи, свързани с прилагането на схемите на държавни помощи в земеделието и рибарството Разработени схеми на държавни помощи и помощи de minimis Нотифицирани държавни помощи (в случай, че подлежат на нотификация)	Изготвени предложения до УС на ДФЗ за предоставяне на подпомагане по схеми на държавна помощ и помощи от типа de minimis; Изготвени становища и анализи, свързани с прилагането на схемите на държавни помощи в земеделието и рибарството; Разработени схеми на държавни помощи и помощи de minimis Нотифицирани държавни помощи (в случай, че подлежат на нотификация)	0 броя	30 броя		Бюджет на МЗХ	1. Изготвяне на предложения за нови държавни помощи или за изменения на съществуващи 2. Изпращане на уведомителни формуляри в Европейската комисия чрез системата SANI 2 3. Изготвяне на становища и анализи, свързани с прилагането на схемите на държавни помощи в земеделието и рибарството 4. Изготвяне на Годишни доклади за разходите за държавни помощи в земеделието и рибарството и изпращане в ЕК 5. Изготвяне на предложения до УС на ДФЗ за предоставяне на подпомагане по схеми на държавна помощ и помощи от типа de minimis	Изпълнена	- Изготвени са над 30 предложения до УС на ДФЗ за предоставяне на подпомагане чрез държавни помощи; - Разработени са 26 схеми за държавни помощи и помощи de minimis; - Изготвени са над 40 становища във връзка с прилагане на схеми за държавни помощи. - Нотифицирани са 15 схеми за държавни помощи след изменение на законодателството, уреждащо прилагането на мерките; - Изготвен и изпратен на ЕК е доклад за предоставените държавни помощи в сектор "Земеделие" през 2022 г.

Ред. №	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.	12.		
	Ежегодна цел (за 2023 г.)	Връзка на ежегодната цел със стратегически цели и документи			Индикатор за изпълнение на ежегодната цел (наименование)	Стойности на индикатора за изпълнение на ежегодната цел		Необходимо финансиране		Планирани дейности за постигане на ежегодната цел	Статус на изпълнението	Кратка информация за хода на изпълнение на ежегодната цел за 2023 г.		
		Стратегически документи	Стратегическа цел	Индикатор от стратегическия документ		Текуща стойност (в началото на 2023 г.)	Целева стойност (в края на 2023 г.)	Индикативен размер, лв.	Източник на финансиране*					
7	Ефективно управление на рисковете и нововъзникнали кризи в аграрния отрасъл	Национална програма за развитие България 2030 Програма за управление на рисковете и кризите в сектор "Земеделие" Бюджетна прогноза за периода 2023-2025 г. в програмен формат на Министерство на земеделието и храните	Доходи на земеделските производители Създаване на ефективно и конкурентоспособно селско стопанство, допринасящо за повишаване на доходността на производството и пазарната стабилност в отрасъла Създаване на ефективна система за управление на риска с оглед на предотвратяване на настъпването на кризи в земеделието, водещи до негативни последици за фермерите и прехраната на населението	Предприемачески доход в селското стопанство, лв./ГРЕ Предприемачески доход от селското стопанство, % от средното ниво за икономиката Брой подпомогнати бенефициери Изготвен отчет за изпълнение на мерките за управление на рисковете и кризите в земеделието	Брой подпомогнати земеделски стопани по схеми и мерки, свързани с управлението на риска в аграрния отрасъл	0 броя	10 000 броя	35 000 000	Национален бюджет	1. Идентифициране на уязвими сектори, нуждаещи се от подкрепа във връзка със съществуващи рискове и възникнали кризи 2. Изготвяне на методология за прилагане на схеми за подкрепа 3. Прилагане на схеми за подкрепа, свързани с управление на рисковете и кризи в аграрния отрасъл	Изпълнена	Помощта за компенсиране разходите на земеделски стопани, свързани с изпълнение на мерките по Държавната профилактична програма и Програмите за надзор и ликвидирание на болести по животните се предоставя под формата на субсидирана услуга. През 2023 г. тя е предоставена чрез 988 ветеринарни лекари. Информацията за окончателния брой на предоставящите услугата, както и за броят бенефициенти, които са се възползвали от нея, ще е налична през през м. май-юни 2024 г. По Помощ за компенсиране на щетите по земеделските култури, причинени от неблагоприятни климатични условия, които могат да бъдат приравнени на природни бедствия за събития, настъпили през 2023 г. са подпомогнати 786 земеделски стопани. По Помощ за съфинансиране на застрахователни премии при застраховане на селскостопанска продукция подкрепа са получили 246 земеделски стопани. По Помощ за компенсиране на материални щети по загинали селскостопански животни и унищожени пчелни кошери и пчелни семейства в резултат на природни бедствия са подпомогнати 8 земеделски стопани.		
8	Осигурена нормативна уредба за предоставяне на извънредно временно подпомагане по ПРСР за малки и средни предприятия, които са особено засегнати от последиците от руското нашествие в Украйна	Програма за развитие на селските райони 2014-2020	Улесняване на разподробяването, създаването и развитието на малки предприятия, както и разкриването на работни места	Брой подкрепени предприятия	Издадена от министъра на земеделието и храните Наредба за прилагане и обявяване на прием по подмярка 22.2 "Извънредно временно подпомагане за МСП, които са особено засегнати от последиците от руското нашествие в Украйна по ПРСР" Нотифицирано изменение на ПРСР 2014-2020 пред Европейската комисия	0 броя	1 брой	0 броя	1 брой	1. Разработване на Наредба за прилагане и обявяване на прием по подмярка 22.2 - Извънредно временно подпомагане за МСП, които са особено засегнати от последиците от руското нашествие в Украйна по ПРСР 2. Изготвяне и нотифициране на изменение на ПРСР 2014-2020 пред Европейската комисия	Изпълнена	Издадена е Наредба №2 от 28.02.2023 г. на министъра на земеделието и храните за прилагане на подмярка 22.2 "Извънредно временно подпомагане за малки и средни предприятия, засегнати от последиците от руското нашествие в Украйна" от ПРСР 2014-2020 г. Изготвено е петнадесето изменение на ПРСР 2014-2020 г., одобрено с Решение за изпълнение на Комисията C(2023) 2091 от 21.03.2023 г.		
9	Изграждане на местен капацитет за подобряване на условията за живот в селските райони чрез прилагане на подхода "Водено от общностите местно развитие/Лидер"	Национална програма за развитие България 2030 Бюджетна прогноза за периода 2023-2025 г. в програмен формат на Министерство на земеделието и храните Стратегически план за развитие на земеделието и селските райони 2023-2027 г.	Местно развитие - Водено от общностите местно развитие Насърчаване на социалното приобщаване, намаляването на бедността и икономическото развитие в селските райони Управление на местни инициативни групи (МИГ), придобиване на умения и постигане на обществена активност на съответната територия Дял от населението в селските райони, обхванато в Стратегии за местно развитие	Относителен дял на населението в селските райони с подобрен достъп до изградена и/или реконструирана инфраструктура, % БВП на глава от населението в преобладаващо селските райони, % от средното за ЕС Брой подпомогнати Местни инициативни групи Дял от населението в селските райони, обхванато в Стратегии за местно развитие, %	Брой сключени договори за подкрепа по подмярка 19.1 "Помощ за подготвителни дейности" на Мярка 19 "Водено от общностите местно развитие" от ПРСР 2014-2020 Брой сключени договори за подкрепа на подмярка 19.3 "Подготовка и изпълнение на дейности за сътрудничество на МИГ" от ПРСР 2014-2020 г. Брой сключени споразумения за изпълнение на стратегии за BOMP по Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони 2023-2027 г.	0 броя	100 броя	0 броя	20 броя	0 броя	80 броя	1. Обявяване на прием на Стратегии за местно развитие 2. Извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на стратегии 3. Извършване на техническа и финансова оценка на Стратегии за местно развитие 4. Сключване на административни договори за предоставяне на финансова помощ за изпълнение на Стратегии за местно развитие 5. Мониторинг на изпълнението на сключените административни договори за предоставяне на финансова помощ	В процес на изпълнение	В процес на подготовка е документация за обявяване на прием на Стратегии за местно развитие.

Ред. №	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.	12.
	Ежегодна цел (за 2023 г.)	Връзка на ежегодната цел със стратегически цели и документи			Индикатор за изпълнение на ежегодната цел (наименование)	Стойности на индикатора за изпълнение на ежегодната цел		Необходимо финансиране		Планирани дейности за постигане на ежегодната цел	Статус на изпълнението	Кратка информация за хода на изпълнение на ежегодната цел за 2023 г.
		Стратегически документи	Стратегическа цел	Индикатор от стратегическия документ		Текуща стойност (в началото на 2023 г.)	Целева стойност (в края на 2023 г.)	Индикативен размер, лв.	Източник на финансиране*			
10	Ускорено въвеждане на иновации и цифрови решения в земеделската практика чрез предоставяне на подкрепа по инвестиция "Фонд за насърчаване на технологичния и екологичен преход на селското стопанство" от Националния план за възстановяване и устойчивост (НПВУ)	Национална програма за развитие България 2030 Национален план за възстановяване и устойчивост	Конкурентоспособност на селското стопанство Устойчиво управление и повишаване на конкурентоспособността на аграрния сектор	Индекс на обща факторна производителност в селското стопанство, 2005=100 Производителност на труда в селското стопанство (лв./ГРЕ) Брутообразуване на основен капитал, % от БДС от селското стопанство Брой подкрепени земеделски стопанства	Брой сключени договори за предоставяне на финансова подкрепа по инвестиция "Фонд за насърчаване на технологичния и екологичен преход на селското стопанство" от НПВУ	0 броя	636 броя	524 860 000 (с ДДС)	Механизъм за възстановяване и устойчивост - 437 383 000 лв. Държавен бюджет - 87 477 000 лв. (ДДС)	1. Разработване на условия за кандидатстване и условия за изпълнение на инвестициите по направление "Инвестиции в технологична и екологична модернизация" 2. Разработване на условия за кандидатстване и условия за изпълнение на инвестициите по направление "Инвестиции в центрове за подготовка за предлагане на пазара и съхранение на плодове и зеленчуци" 3. Разработване на условия за кандидатстване и условия за изпълнение на инвестициите по направление "Инвестиции за изграждане/реконструкция и оборудване на животновъдни обекти за отглеждане и пренос на мляки разплодни животни, в т. ч. добив на биологичен материал от тях" 4. Разработване на условия за кандидатстване и условия за изпълнение на инвестициите по направление "Инвестиции, свързани с ефективното използване на вода в земеделските стопанства" 5. Провеждане на приеми, оценка на проектни предложения и сключване на договори за финансова помощ от НПВУ	В процес на изпълнение	Нормативната уредба за изпълнение на инвестиция "Фонд за насърчаване на технологичния и екологичен преход на селското стопанство" от НПВУ е разработана от МЗХ. Въз основа на сключен договор от 20.12.2023 г. МЗХ възлага изпълнението на инвестицията на ДФ "Земеделие".
11	Електронизиране на обмена на данни между публичната администрация и земеделските стопани чрез реализация на инвестиция "Дигитализация на процесите от фермата до трапезата" от НПВУ	Национален план за възстановяване и устойчивост	Устойчиво управление и повишаване на конкурентоспособността на аграрния сектор	Разработена обща платформа за обединяване на всички модули и интегриране на съществуващи информационни системи чрез интерфейси Изграден Модул за употреба на продукти за растителна защита и торове Изграден Информационно-аналитичен модул за контрол на употребата на антимикробни ветеринарномедицински препарати Изграден Модул "От фермата до трапезата" Изграден Модул за онлайн обучение Изградена Мрежа за комуникация от полети и водни сензори	Сключени договори за възлагане изграждането на Електронна информационна система в земеделското стопанство (ЕИСЗ)	0 броя	8 броя	23 874 410 лв. (с ДДС)	МВУ - 19 949 000 лв. Държавен бюджет - 3 925 000 лв. (ДДС)	Подготовка на документация, провеждане процедури по обществени поръчки и сключване на договори за възлагане дейности по: 1. Разработване на обща платформа за обединяване на всички модули на ЕИСЗ и интегриране на съществуващи информационни системи чрез интерфейси 2. Разработване на софтуерно решение за Модул за употреба на продукти за растителна защита и торове 3. Разработване на софтуерно решение за Информационно-аналитичен модул за контрол на употребата на антимикробни ветеринарномедицински препарати 4. Разработване на софтуерно решение за Модул "От фермата до трапезата" 5. Разработване на софтуерно решение за Модул за онлайн обучение 6. Разработване на софтуерно решение за Мрежа за комуникация от полети и водни сензори 7. Доставка на приемо-предавателни станции и сензорни нодулове за Мрежата за комуникация 8. Изготвяне на научни и учебни материали	В процес на изпълнение	По инвестиционния проект е налице закъснение от близо една година, основно поради нестабилната политическа обстановка в страната до средата на 2023 г. Съгласно предоставен на Европейската комисия актуализиран план-график за изпълнението на дейностите, през първото полугодие на 2024 г. се предвижда провеждане на процедура по Закона за обществените поръчки за възлагане разработването на софтуерни решения за Електронната информационна система в земеделското стопанство, която ще бъде изградена по проекта. Дейностите, които ще се изпълняват през 2024 г., са предвидени при поставянето на целите на администрацията на МЗХ за годината.
12	Осигурена нормативна рамка за предоставяне на подкрепа на групи и организации на производители и техните асоциации като част от секторните интервенции в секторите "Плодове и зеленчуци" и "Мляко и млечни продукти"	Национална програма за развитие България 2030 Стратегически план за развитие на земеделието и селските райони на Република България за периода 2023-2027 г.	Конкурентоспособност на селското стопанство Подобряване на позицията на земеделските стопани във веригата на стойността	Индекс на обща факторна производителност в селското стопанство, 2005=100 Производителност на труда в селското стопанство (лв./ГРЕ) Дял на стопанствата, участващи в групи производители, организации на производители, местни пазари, къси вериги на доставки и схеми за качество, подпомагани от ОСП; Дял в стойността на предлаганата на пазара продукция от секторни организации на производители или групи производители с оперативни програми	Издадена от министъра на земеделието и храните Наредба, уреждаща признаването и контрола на групи и организации на производители, асоциации на производители и междубраншови организации; Издадена от министъра на земеделието и храните Наредба за условията и реда за предоставяне на подпомагане по секторни интервенции в сектори „Плодове и зеленчуци“ и „Мляко и млечни продукти“	0 броя	1 брой	0 броя	Бюджет на МЗХ	1. Разработване на Наредба, уреждаща признаването и контрола на групи и организации на производители, асоциации на организации на производители и междубраншови организации 2. Разработване на Наредба за условията и реда за предоставяне на подпомагане по секторни интервенции в сектори „Плодове и зеленчуци“ и „Мляко и млечни продукти“	Изпълнена	1. Разработана е Наредба за изменение и допълнение на Наредба №12 от 2015 г. за условията и реда за признаване на организации на производители на земеделски продукти, асоциации на организации на производители и междубраншови организации и на групи производители, с която се изменят и Наредба №1 от 2015 г. за договорните отношения в сектора на млякото и условията и реда за признаване на организации на производители, техни асоциации и междубраншови организации в сектора на млякото и млечните продукти и Наредба №11 от 2007 г. за условията и реда за признаване на организации на производители на плодове и зеленчуци и на техните асоциации и за условията и реда за одобряване и изменение на одобрените оперативни програми. Предстои обнародване на Наредбата в Държавен вестник. 2. Разработана е Наредба №13/01.09.2023 г. за условията и реда за прилагане на интервенции от Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони за периода 2023 - 2027 г. в секторите "Плодове и зеленчуци" и "Мляко и млечни продукти", обн. ДВ. бр.78 от 12 септември 2023 г.

Ред. №	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.	12.
	Ежегодна цел (за 2023 г.)	Връзка на ежегодната цел със стратегически цели и документи			Индикатор за изпълнение на ежегодната цел (наименование)	Стойности на индикатора за изпълнение на ежегодната цел		Необходимо финансиране		Планирани дейности за постигане на ежегодната цел	Статус на изпълнението	Кратка информация за хода на изпълнението на ежегодната цел за 2023 г.
		Стратегически документ/и	Стратегическа цел	Индикатор от стратегическия документ		Текуща стойност (в началото на 2023 г.)	Целева стойност (в края на 2023 г.)	Индикативен размер, лв.	Източник на финансиране*			
13	Създадени условия за по-добър пазарен достъп чрез администриране на процесите по сдружаване на земеделските стопани в организации на производители (ОП) и групи производители (ГП)	Национална програма за развитие България 2030	Конкурентоспособност на селското стопанство	Индекс на обща факторна производителност в селското стопанство, 2005=100 Производителност на труда в селското стопанство (лв./ГРЕ)	Брой признати ОП и ГП	40 броя	45 броя		Бюджет на МЗХ	1. Прием и обработка на постъпили заявления за признаване на ОП и ГП 2. Извършване на проверки за изпълнение на критериите за признаване на ОП и ГП и изготвяне на становище по признаването 3. Изготвяне на проект на заповед на министъра на земеделието и храните за признаване на ОП и ГП или за мотивиран отказ	Неизпълнена	През отчетната година няма постъпили заявления за признаване на ОП и ОП.
14	Подобрен достъп до информация за състоянието и развитието на селското стопанство, на земеделските пазари и аграрната търговия на България и за възможностите за износ на селскостопански и хранителни продукти	Национална програма за развитие България 2030 Бюджетна прогноза за периода 2023-2025 г. в програмен формат на Министерството на земеделието и храните	Конкурентоспособност на селското стопанство Развитие на аграрния отрасъл за обезпечаване на продоволствената сигурност и за производство на продукти с висока добавена стойност при устойчиво управление на природните ресурси	Индекс на обща факторна производителност в селското стопанство, 2005=100 Производителност на труда в селското стопанство (лв./ГРЕ) Брутна добавена стойност от отрасъл Селско стопанство Предприемачески доход в отрасъл Селско стопанство	Одобрен от Министерския съвет Годишен доклад за състоянието и развитието на земеделието - Аграрен доклад, съгласно чл. 3 от Закона за подпомагане на земеделските производители Изготвени и публикувани ежеседмични ценови анализи за основни хранителни продукти Изготвени и публикувани анализи относно ситуацията и перспективите за развитие на пазарите на основни селскостопански продукти Изготвени и публикувани ежеседмични обзори на пазарите на основни селскостопански продукти Изготвени и публикувани справки и анализи относно аграрната търговия на България по групи стоки и по партньори Изготвени анализи, информационни и др. материали относно възможностите и условията за износ на селскостопански и хранителни продукти	0 броя 0 броя 0 броя 0 броя 0 броя	1 брой 50 броя 26 броя 50 броя 100 броя 20 броя		Бюджет на МЗХ	1. Разработване на Годишен доклад за състоянието и развитието на земеделието за 2023 г., въз основа на информация, предоставена от структурите звена в системата на МЗХ. 2. Изготвяне на анализи, обзори и справки относно развитието на селскостопанските пазари и търговията на България с основни селскостопански и хранителни продукти 3. Изготвяне на анализи и информационни материали за възможностите и условията за износ на селскостопански и хранителни продукти по страни търговски партньори - мита, фитосанитарни и ветеринарни изисквания, правила за произход, споразумения за свободна търговия и др.	Изпълнена	През 2023 г.: 1. Годишният доклад за състоянието и развитието на земеделието (Аграрен доклад) е приет с Решение на Министерския съвет №877/13.12.2023 г. 2. Ежеседмично са изготвени и публикувани оперативни анализи за основни земеделски продукти, както и 8 информационни табла за основни селскостопански продукти - зърнени и маслодайни култури, плодове и зеленчуци, мляко и млечни продукти, птиче месо, свинско месо, говедско месо, агнешко месо и яйца. 3. Изготвени са над 30 анализа относно ситуацията и перспективите за развитие на пазарите на основни селскостопански продукти, основна част от които са публикувани на интернет сайта на МЗХ. 4. Изготвени са над 200 справки и анализи относно аграрната търговия на България по групи стоки и по партньори, основна част от които са публикувани ежеседмично на интернет сайта на МЗХ. 5. Изготвени са справки, систематизирана информация за условията за износ и внос, анализи по отношение на новите търговски споразумения между ЕС и трети страни, както и информация за хода на търговските договори за сключване на споразумения с трети страни. На седмична база се изготвят справки за внесените от Украйна в България чувствителни селскостопански продукти.
15	Осигуряване на надеждни контролни механизми и гарантирано съответствие на дейността на Разплащателната агенция с изискванията на европейското законодателство в областта на финансирането, управлението и мониторинга на Общата селскостопанска политика	Бюджетна прогноза за периода 2023-2025 г. в програмен формат на Министерството на земеделието и храните	Подготовка на процесите на акредитация и сертификация на Разплащателната агенция (РА); Контрол и мониторинг на Разплащателната агенция за изпълнение на критериите за акредитация	Извършени проверки на РА и изготвени доклади от проверките преди акредитация на интервенциите по Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони 2023-2027 г. Извършени проверки и изготвени доклади от проверките за продължаващо съответствие с критериите за акредитация на РА	0 броя 0 броя	0 броя 15 броя	100-120 броя (индикативен брой, на база данни от предходни години)		Бюджет на МЗХ	1. Извършване на преглед преди акредитация на интервенциите, заложен в Стратегическия план за развитието на земеделието и развитие на селските райони за периода 2023-2027 г., Програмата за развитие на селските райони 2014-2020, Националната програма за подпомагане на лозаро-винарския сектор 2019-2023, схеми по Регламент 1308/2013 на Европейския Парламент и на Съвета, Стратегия по Училищните схеми 2023-2024 до 2028-2029 г., съгласно Международните одиторски стандарти и насоки, утвърдени от ЕК 2. Контрол и мониторинг на дейността на РА за продължаващо съответствие с критериите за акредитация (проследяване изпълнение на препоръки от извършени контролни дейности и от одитни мисии, наблюдение и контрол въз основа на доклада за сертификация на РА, на доклади от ЕК и ЕСП, други външни проверяващи институции)	Изпълнена	През 2023 г. са изготвени 125 доклада за акредитация, одобрени и изпратени на ДФЗ-РА. Проведени са срещи с ръководството на Разплащателната агенция, Сертификационния орган, както и на експертно ниво с цел мониторинг на новите елементи от акредитационните критерии. Извършени са 15 проверки и са изготвени доклади от тях за продължаващо съответствие с критериите за акредитация.
16	Ефективна координация между структурите на министерството на централно и териториално ниво за успешно стартиране на изпълнението на СПРЗСР 2023-2027 г. и прилагане на предвидените в него за Кампания 2023 интервенции за подкрепа на земеделските стопани с директни плащания	Бюджетна прогноза за периода 2023-2025 г. в програмен формат на Министерството на земеделието и храните	Осигуряване провеждането на кампанията за директно подпомагане на площ с надеждни и коректни данни за правни основания за ползване на земеделски площи и в законните срокове	Площ от територията на страната с регистрирани правни основания за ползване на земеделски територии Заявления за подпомагане, въведени в ИСАК	Проведени обучения на служителите от ОДЗ във връзка с прилагането на интервенциите по Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони 2023-2027 г. Проведени информационни кампании относно новостите в националното законодателство в областта на земеделието Площ от територията на страната с регистрирани правни основания за ползване на земеделски територии Брой заявления за подпомагане, въведени в ИСАК	0 броя 0 броя 0 дка 0 броя	10 броя 28 броя 5 000 000 дка 98 000 броя		Бюджет на МЗХ	1. Провеждане на обучения за повишаване на информираността и познанията на служителите в ОДЗ във връзка с прилагането на интервенциите по Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони 2023-2027 г.; 2. Организиране на информационни кампании във връзка с новостите в националното законодателство в областта на земеделието 3. Осъществяване на координация, контрол и подпомагане на дейността на Областни дирекции "Земеделие" в хода на кампанията за прием на заявления за подпомагане на земеделските стопани	Изпълнена	През 2023 г.: - Проведени са 10 обучения на служители от ОДЗ и Общинските служби "Земеделие" във връзка с прилагането на интервенциите по СПРЗСР 2023-2027 г.; - Проведени са 28 информационни кампании, насочени към земеделските стопани, за разясняване на новостите по прилагане на интервенциите по СПРЗСР 2023-2027 г.; - Въведени в ИСАК заявления за подпомагане - 64 942 - Площа от територията на страната с регистрирани правни основания възлиза на 7 844 380 дка

Ред. №	1.	2.	3.	4.		5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.	12.						
	Ежегодна цел (за 2023 г.)	Връзка на ежегодната цел със стратегически цели и документи			Индикатор за изпълнение на ежегодната цел (наименование)	Стойности на индикатора за изпълнение на ежегодната цел		Необходимо финансиране		Планирани дейности за постигане на ежегодната цел	Статус на изпълнението	Кратка информация за хода на изпълнението на ежегодната цел за 2023 г.							
		Стратегически документ/и	Стратегическа цел	Индикатор от стратегическия документ		Текуща стойност (в началото на 2023 г.)	Целева стойност (в края на 2023 г.)	Индикативен размер, лв.	Източник на финансиране*										
17	Осигуряване на последователност при формулирането на мерките за изпълнение, заложен в Националната програма за развитие България 2030 приоритети в областта на земеделието и селските райони	Национална програма за развитие България 2030	Устойчиво селско стопанство	Производителност на труда в аграрния сектор, % от общо за икономиката Дял на преработените аграрни продукти в общия износ на продукти със селскостопански произход, % Дял на заети с биологично производство площи, %	Изготвен Тригодишен план за действие за изпълнението на Националната програма за развитие България 2030 за периода 2023-2025 г., в частта по Приоритет 6 "Устойчиво селско стопанство"	0 броя	1 брой		Бюджет на МЗХ	1. Събиране и обобщаване на информация за напредъка през 2022 г. по Тригодишния план за действие за изпълнението на Националната програма за развитие България 2030 2. Изготвяне на предложение за мерки и дейности за включване в Тригодишния план за действие за изпълнението на Национална програма за развитие: България 2030 за периода 2023-2025 г., в частта по Приоритет 6 "Устойчиво селско стопанство"	Изпълнена	1. Тригодишният план за действие за изпълнението на Националната програма за развитие България 2030, в частта по Приоритет 6 "Устойчиво селско стопанство", е изготвен и изпратен на секретариата на Координационния комитет за управление, наблюдение, контрол и отчитане изпълнението на Програмата в съответствие с определените в графика срокове. 2. Подготвена е и изпратена информация относно мерки в областта на селските райони на Министерството на регионалното развитие и благоустройството, като отговорното ведомство по Приоритет 9 "Местно развитие" на НРП България 2030.							
18	Недопускане на сътресения в сектор "Зърно" чрез ефективно наблюдение на запасите от зърно и зърнения пазар	Бюджетна прогноза за периода 2023-2025 г. в програмен формат на Министерство на земеделието и храните	Развитие на земеделието за осигуряване на хранителна сигурност и за производство на продукти с висока добавена стойност при устойчиво управление на природните ресурси	Брутна добавена стойност от отрасъл Селско стопанство	Изготвен и публикуван "Обзор за състоянието на зърнения пазар и движение на зърното в страната" Изготвен и публикуван "Оперативен зърнен баланс за наличните количества зърно в страната" Изготвен и публикуван "Международен обзор на пазарите на зърнени и маслодайни култури" Изготвена ежесмесечна обобщена информация за налични количества зърно в страната Изготвена тримесечна обобщена информация за преработени количества зърно	0 броя	50 броя	0 броя	12 броя	0 броя	12 броя	0 броя	12 броя	0 броя	4 броя	Бюджет на МЗХ	1. Обобщаване и анализиране на информацията, постъпила в Областните дирекции "Земеделие" за наличното, произведеното и преработено зърно в страната 2. Изготвяне и публикуване на "Обзор за състоянието на зърнения пазар и движение на зърното в страната" 3. Изготвяне и публикуване на "Оперативен зърнен баланс за наличните количества зърно в страната" 4. Изготвяне и публикуване на "Международен обзор на пазарите на зърнени и маслодайни култури" 5. Поддържане на публичен регистър на обектите за съхранение на зърно	Изпълнена	Изготвени са и са публикувани на интернет страницата на МЗХ следните материали: - Обзор за състоянието на зърнения пазар и движение на зърното в страната - 52 бр.; - Оперативен зърнен баланс за наличните количества зърно в страната - 12 бр. - Международен обзор на пазарите на зърнени и маслодайни култури - 12 бр. Изготвени са: - Ежесмесечна обобщена информация за налични количества зърно в страната - 12 бр. - Тримесечна обобщена информация за преработени количества зърно - 4 бр.
19	Популяризиране и поддържане на земеделските продукти и храни в местните и регионални традиционни продукти чрез използване на възможностите на европейското законодателство и прилагане на Рамковата програма за местни традиционни и регионални традиционни продукти 2022-2032 г.	Бюджетна прогноза за периода 2023-2025 г. в програмен формат на Министерство на земеделието и храните Рамкова програма за местни традиционни и регионални традиционни продукти 2022-2032 г.	Развитие на аграрния отрасъл за обезпечаване на продоволствената сигурност и за производство на продукти с висока добавена стойност при устойчиво управление на природните ресурси Остойностяване на потенциала на местните традиционни и регионалните традиционни продукти и засилване на връзката им с общността, с оглед развитие на местната икономика и агрохранителния отрасъл	Провеждане на национални процедури за одобрение на подадени заявления-спецификации за защитени географски означения и храни с традиционно специфичен характер, както и за одобрение и упражняване на надзор върху дейността на контролиращи лица Изграждане и поддържане на регистър на производителите на земеделски продукти и храни с защитени географски означения, на храни с традиционно специфичен характер и на контролиращи лица	Проведени процедури по обработка на заявления-спецификации за защитени географски означения и храни с традиционно специфичен характер Изпълнени дейности от Рамковата програма за местни традиционни и регионални традиционни продукти 2022-2032 г.	0%	100%	0 броя	4 броя	Бюджет на МЗХ	1. Обработка на подадени заявления за регистрация/ изменение на ЗНП/ЗГУ/ХТСХ или на заявления за вписване на нови производители в регистъра на производителите на ЗНП/ЗГУ/ХТСХ 2. Одобряване на контролиращи лица на производители ЗНП/ЗГУ/ХТСХ и упражняване на надзор върху тяхната дейност 3. Осъществяване на комуникация със заинтересовани страни (общини, местни инициативни групи, научни аспекти, образователни институции, неправителствени организации и др.) за разясняване на целта на Рамковата програма за местни традиционни и регионални традиционни продукти и събиране на информация за регионални местни и традиционни продукти 4. Проучване на опита и добрите практики от други държави членки на ЕС по отношение на местни традиционни и регионални продукти 5. Подготовка за извършване на промени в Закона за прилагане на общата организация на пазарите на земеделски продукти на ЕС и на поднормативната уредба за неговото прилагане 6. Подготовка за извършване на промени в Закона за виното и спиртните напитки и на поднормативната уредба за неговото прилагане	Изпълнена	През 2023 г.: - Проведени са относните процедури по обработка на постъпилите заявления-спецификации за защитени географски означения и храни с традиционно специфичен характер; - Изпълнени са четири дейности от Рамковата програма за местни традиционни и регионални традиционни продукти 2022-2032 г.						
20	Актуализирана стратегическа рамка за управление на аграрния сектор, очертаваща приноса на селското стопанство за опазване на климата, околната среда, биоразнообразието и природните ресурси за периода до 2030 г.	Национална програма за развитие България 2030 Национален план за възстановяване и устойчивост	Роля на аграрния отрасъл за опазване на околната среда Устойчиво управление и повишаване на конкурентоспособността на аграрния сектор	Площи под зелени практики, % от използваната земеделска площ (ИЗП) Дял на заети с биологично производство площи, %	Приета от Министерския съвет Национална програма за действие за принос към изпълнение на целите на Стратегията "От фермата до трапезата" до 2030 г.	0 броя	1 брой		Бюджет на МЗХ	1. Разработване на проект на Национална програма за действие за принос към изпълнение на целите на Стратегията "От фермата до трапезата" до 2030 г. 2. Провеждане на обществено обсъждане и консултации с ЕК по проекта на Национална програма за действие за принос към изпълнение на целите на Стратегията "От фермата до трапезата" до 2030 г. 3. Изготвяне на проект на нормативен акт на Министерския съвет за одобряване на Програмата	В процес на изпълнение	Разработен е проект на Национална програма за действие за принос към изпълнение на целите на Стратегията "От фермата до трапезата" до 2030 г. Документът е приеман през обществено обсъждане и консултации с Европейската комисия. През м. декември 2023 г. стартира междуведомствено съгласуване, като част от процедурата по одобрение на Програмата от Съвета за развитие по реда на ПМС №77/2023 г. за създаване на Съвет за развитие при Министерския съвет. След приключване на тази процедура проектът на РМС за одобряване на документа ще бъде внесен в Министерския съвет.							

Ред. №	1.	2.	3.	4.		5.	6.		7.	8.	9.	10.	11.	12.
	Ежегодна цел (за 2023 г.)	Връзка на ежегодната цел със стратегически цели и документи			Индикатор за изпълнение на ежегодната цел (наименование)	Стойности на индикатора за изпълнение на ежегодната цел				Необходимо финансиране		Планирани дейности за постигане на ежегодната цел	Статус на изпълнението	Кратка информация за хода на изпълнение на ежегодната цел за 2023 г.
		Стратегически документ/и	Стратегическа цел	Индикатор от стратегическия документ		Текуща стойност (в началото на 2023 г.)	Целева стойност (в края на 2023 г.)	Индикативен размер, лв.	Източник на финансиране*					
21	Актуализирана стратегическа рамка за развитие на биологичното производство до 2030 г.	Национална програма за развитие България 2030	Роля на аграрния отрасъл за опазване на околната среда	Дял на заети с биологично производство площи, % от ИЗП	Приет с Решение на Министерския съвет Национален план за развитие на биологичното производство 2030 г.	0 броя		1 брой		Бюджет на МЗХ	1. Обсъждане и съгласуване на изготвения проект на Национален план за развитие на биологичното производство 2030 г. 2. Изготвяне на проект на Решение на Министерския съвет за приемане на Плана	В процес на изпълнение	След проведено междуведомствено съгласуване на проекта на РМС за приемане на Националния план за развитие на биологичното производство 2030 г. в документа са извършени значителни изменения и допълнения, което налага стартиране на процедура за ново обществено обсъждане и повторно междуведомствено съгласуване. Осъществени са част от предвидените в проекта на План за 2023 г. мерки и дейности: - Организирана и проведена е "Седмица на био храните" в хранителни вериги; - Организиран е Ден на отворените врати на биологичната ферма/предприятие"; - Организирана е конференция „Биологичното земеделие в България“ в рамките на Международната селскостопанска изложба AGRA; - Предоставена е подкрепа за участие на био производители на българския щанд на международното изложение Biofach; - Проведена е информационна кампания "Приванение БиоЛогичен" за популяризиране на биологичните продукти и възможностите за подпомагане на биологични производители по Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони 2023-2027 г.	
22	Подобрен капацитет на надзорни екипи, контролиращи лица и биологични оператори за прилагане на актуалното законодателство, методи и процедури с цел спазване на изискванията за биологичното производство и ефективен контрол	Национална програма за развитие България 2030 Бюджетната прогноза за периода 2023-2025 г. в програмен формат на Министерството на земеделието и храните	Роля на аграрния отрасъл за опазване на околната среда Гарантиране спазването на националните процедури в областта на надзора и контрола на производители, преработватели и търговци на биологична продукция. Ефективно усвояване на средствата от европейските фондове, насъещи плащания за биологично земеделие.	Дял на заети с биологично производство площи, % от ИЗП	Проведени обучения	0 броя		6 броя		Бюджет на МЗХ	Организиране и провеждане на съвместни обучения на надзорни екипи, служители на контролиращи лица и/или оператори в биологичното производство	Изпълнена	През 2023 г. са проведени шест обучения на контролиращите лица във връзка с въвеждането на нови функционалности на регистъра на производителите, преработвателите и търговците на земеделски продукти и храни, произведени по биологичен начин.	
23	Нормативно регламентирани условия и система от правила за прилагането и спазването на стандарти за добро земеделско и екологично състояние (ДЗЕС)	Национална програма за развитие България 2030 Стратегически план за развитие на земеделието и селските райони 2023-2027 г.	Роля на аграрния отрасъл за опазване на околната среда Спазване и прилагане от земеделските производители на националните стандарти за поддръжане на земята в добро земеделско и екологично състояние	Площи под зелени практики, % от ИЗП	Изготвена Методика за прилагане на предварителните условия с правила за определяне на намаленията на плащанията при неспазване на изискванията за стандартите за добро земеделско и екологично състояние и законоустановените изисквания за управление Изготвен Наръчник за практическо приложение на условията за поддръжане на земята в добро земеделско и екологично състояние в България	0 броя		1 брой		Бюджет на МЗХ	1. Разработване на Методика за прилагане на предварителните условия с правила за определяне на намаленията на плащанията при неспазване на изискванията на стандартите за добро земеделско и екологично състояние и законоустановените изисквания за управление 2. Разработване на Наръчник за практическо приложение на условията за поддръжане на земята в добро земеделско и екологично състояние в България	Изпълнена	Методиката за прилагане на предварителните условия с правила за определяне на намаленията на плащанията при неспазване на изискванията на стандартите за добро земеделско и екологично състояние и законоустановените изисквания за управление е публикувана в ДВ, бр. 102/08.12.2023 г. Наръчникът за практическо приложение на условията за поддръжане на земята в добро земеделско и екологично състояние в България е публикуван на страницата на МЗХ на 31.07.2023 г.	
24	Подобрено техническо и експлоатационно състояние на комплексни и значими язовири - публична държавна собственост с предоставени права за управление на МЗХ	Бюджетна прогноза за периода 2023-2025 г. в програмен формат на Министерството на земеделието и храните	Създаване на условия за устойчиво, конкурентноспособно и екологично поливно земеделие посредством възстановяването, разширяването и модернизацията на хидромелиоративната инфраструктура	Извършени основни ремонти на язовирните стени и прилежащите им съоръжения на 19 комплексни и значими язовири - публична държавна собственост с предоставени права за управление на МЗХ Извършени технически прегледи на състоянието на язовирните стени и съоръженията към тях на 19 комплексни и значими язовири - публична държавна собственост с предоставени права за управление на МЗХ	Извършени основни ремонти на язовирните стени и прилежащите им съоръжения, брой Извършени технически прегледи на състоянието на язовирните стени и съоръженията към тях, брой	0 броя		4 броя	3 000 000	Бюджет на МЗХ	1. Изготвяне на документация и възлагане чрез процедури по обществени поръчки на дейности по проектиране, строително-монтажни работи, строителен и авторски надзор 2. Изготвяне на административен акт за възлагане на дейности, свързани с ангажиментите на МЗХ за извършване на технически прегледи на състоянието на язовирните стени и съоръженията към тях	Изпълнена	Извършени е основен ремонт на три язовира - публична държавна собственост с предоставени права за управление на МЗХ. Извършени са 38 технически прегледа на състоянието на 19 язовира - публична държавна собственост с предоставени права за управление на МЗХ.	

Ред. №	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.	12.
	Ежегодна цел (за 2023 г.)	Връзка на ежегодната цел със стратегически цели и документи			Индикатор за изпълнение на ежегодната цел (наименование)	Стойности на индикатора за изпълнение на ежегодната цел		Необходимо финансиране		Планирани дейности за постигане на ежегодната цел	Статус на изпълнението	Кратка информация за хода на изпълнение на ежегодната цел за 2023 г.
		Стратегически документ/и	Стратегическа цел	Индикатор от стратегическия документ		Текуща стойност (в началото на 2023 г.)	Целева стойност (в края на 2023 г.)	Индикативен размер, лв.	Източник на финансиране*			
25	Повишаване на безопасността и качеството на храните	Бюджетна прогноза за периода 2023-2025 г. в програмен формат на Министерството на земеделието и храните	Опазване здравето на потребителите при консумация на храни, засилване на доверието им към предлаганите на пазара храни, поддържане на контролна система по цялата хранителна верига, която да защитава тяхното здраве и интересите на консуматорите	Брой разработени документи, свързани със здравеопазването на животните, безопасността на храните и фуражите, здравето на растенията и растителния репродуктивен материал, ГМО и граничния контрол Извършване на одит и верификация на официалния контрол	Приета с Постановление на Министерския съвет Наредба за изискванията към пчелния мед, предназначен за консумация от човека Приета с Постановление на Министерския съвет Наредба за изискванията към захарите, предназначени за консумация от човека; Издадена от министъра на земеделието и храните Наредба за условията и реда за вземане на проби и лабораторно изпитване на храни Издадена от министъра на земеделието и храните Наредба за специфичните изисквания при производство на малки количества храни в домашни условия Издадена от министъра на земеделието и храните Наредба за дейността на фермерските пазари Извършени одити на официалния контрол Относно системата RASFF: - Общ брой уведомления за ЕС; - Брой уведомления, засягащи България; - Брой уведомления, създадени от България; - Брой случаи, свързани с измами с храни	0 броя 0 броя 0 броя 0 броя 0 броя 0 броя 0 броя 0 броя 0 броя 0 броя	1 брой 1 брой 1 брой 1 брой 1 брой 5 броя п. а п. а п. а п. а	Бюджет на МЗХ 60 000 (за поддържане на системата RASFF)	1. Разработване на Наредба за изискванията към пчелния мед, предназначен за консумация от човека 2. Разработване на Наредба за изискванията към захарите, предназначени за консумация от човека 3. Разработване на Наредба за условията и реда за вземане на проби и лабораторно изпитване на храни 4. Разработване на Наредба за специфичните изисквания при производство на малки количества храни в домашни условия 5. Разработване на Наредба за дейността на фермерските пазари 6. Извършване на одити на официалния контрол по хранителната верига, осъществяван от БАВХ 7. Дейности, свързани с функциите на Единното звено за контакт на Република България по системата RASFF	В процес на изпълнение	Част от предвидените за 2023 г. дейности са изпълнени, а други са в процес на изпълнение: - Наредбата за изискванията към пчелния мед, предназначен за консумация от човека, е приета с ПМС № 3 от 06.01.2023 г., обн. ДВ, бр. 4 от 13 януари 2023 г.; - Наредбата за изискванията към някои захари, предназначени за консумация от човека, и приета с ПМС № 18 от 02.02.2023 г., обн. ДВ, бр. 14 от 10 февруари 2023 г.; - Изготвен е проект на Наредба за условията и реда за вземане на проби и лабораторно изпитване на храни, който е в процес на вътрешноведомствено съгласуване. Работата по наредбата ще продължи през 2024 г.; - Съгласно одобрена със Заповед РД09-1119/26.10.2023 г. на министъра на земеделието и храните програма, са планирани и извършени два одита - в Областна дирекция по безопасност на храните - Пловдив. - Предприети са действия, свързани с функциите на Единното звено за контакт на Република България по системата RASFF, по отношение на: -- уведомления, засягащи България - 196 бр.; -- уведомления, създадени от България - 434 бр.; -- случаи, свързани с измами с храни - 78 бр. През 2024 г. ще продължи работата по Наредба за специфичните изисквания при производство на малки количества храни в домашни условия и по Наредба за дейността на фермерските пазари.	
26	Предприемане на ефективни мерки за предотвратяване и намаляване на загубите на храни чрез подкрепа на участниците в отделните етапи на хранителната верига	Национална програма за предотвратяване и намаляване на загубата на храни 2021-2026 г.	Поетапно намаляване на загубите и разхищението на храни за постигане на цел 12.3 на ООН чрез формиране и провеждане на национална политика: • до 2026 г. - намаляване на загубата с 25%; • до 2030 г. – редуциране на загубите до постигане на заложените цели	Брой консултации Изготвен и приет документ за функционирането на Националната платформа относно загубите на храни Брой разработени информационни материали	Разработено ръководство за преразпределение на излишъка от годни за консумация храни на нуждаещи се лица Изготвен информационен материал за ученици относно предотвратяване разхищението на храни Проведени консултации, свързани със създаването на Национална платформа относно загубите на храни с участието на браншови асоциации, сдружения и организации на заинтересованите страни	0 броя 0 броя 0 броя	1 брой 1 брой 3 броя	Бюджет на МЗХ	1. Изготвяне на Ръководство за преразпределение на излишъка от годни за консумация храни на нуждаещи се лица 2. Разработване на информационен материал (брошура) за ученици относно предотвратяване разхищението на храни 3. Стартиране на работата по създаване на Национална платформа относно загубите на храни с участието на браншови асоциации, сдружения и организации на заинтересованите страни - провеждане на консултация с групи заинтересовани страни	Изпълнена	1. Разработено е ръководство за преразпределение на излишъка от годни за консумация храни на нуждаещи се лица; 2. Изготвен е информационен материал за ученици относно предотвратяване разхищението на храни; 3. Проведени са консултации със заинтересовани страни, касещи създаването на Национална платформа относно загубите на храни	
27	Актуализирана нормативна рамка, обезпечаваща високо ниво на защита на здравето на животните и превенция срещу болести	Бюджетна прогноза за периода 2023-2025 г. в програмен формат на Министерството на земеделието и храните	Постигане на ефективно прилагане и изпълнение на европейското и националното законодателство по фуражите и ефективно функциониране на системата за контрол на фуражи в Република България Постигане на ефективно прилагане и изпълнение на европейското и националното законодателство във връзка със здравеопазването и хуманното отношение към животните и ефективност на системата за контрол	Брой разработени документи, свързани със здравеопазването на животните, безопасността на храните и фуражите, здравето на растенията и растителния репродуктивен материал, ГМО и граничния контрол	Издадена от министъра на земеделието и храните Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 6 от 2007 г. за условията и реда за пасищно отглеждане на свине от Източнобалканската порода и нейните кръстоски Издадена от министъра на земеделието и храните Наредба за условията и реда за разходване на средствата за обезщетяване на собствениците на животни в случаите по чл. 47, ал. 1 от Закона за ветеринарномедицинската дейност	0 броя 0 броя	1 брой 1 брой	Бюджет на МЗХ	1. Разработване на Наредба за изменение и допълнение на Наредба №6 от 2007 г. за условията и реда за пасищно отглеждане на свине от Източнобалканската порода и нейните кръстоски 2. Разработване на Наредба за условията и реда за разходване на средствата за обезщетяване на собствениците на животни в случаите по чл. 47, ал. 1 от Закона за ветеринарномедицинската дейност	В процес на изпълнение	1. Изготвен е проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба №6/2007 г. за условията и реда за пасищно отглеждане на свине от Източнобалканската порода и нейните кръстоски, който е в процедура по междуведомствено съгласуване. Работата по Наредбата ще продължи през 2024 г. 2. Направено е изменение на Наредбата за условията и реда за разходване на средствата за обезщетяване на собствениците на животни в случаите по чл. 47, ал. 1 от Закона за ветеринарномедицинската дейност, обн. ДВ, бр. 76 от 5 Септември 2023 г.	

Ред. №	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.	12.
	Ежегодна цел (за 2023 г.)	Връзка на ежегодната цел със стратегически цели и документи			Индикатор за изпълнение на ежегодната цел (наименование)	Стойности на индикатора за изпълнение на ежегодната цел		Необходимо финансиране		Планирани дейности за постигане на ежегодната цел	Статус на изпълнението	Кратка информация за хода на изпълнение на ежегодната цел за 2023 г.
		Стратегически документи	Стратегическа цел	Индикатор от стратегическия документ		Текуща стойност (в началото на 2023 г.)	Целева стойност (в края на 2023 г.)	Индикативен размер, лв.	Източник на финансиране*			
28	Насърчаване на консумацията на плодове, зеленчуци, мляко и млечни продукти сред децата и учениците	Национална стратегия за прилагането на схема за предлагане на плодове, зеленчуци, мляко и млечни продукти в детските градини, училищата и центровете за специална образователна подкрепа в Република България	Увеличаване консумацията на плодове/зеленчуци и/мляко при храненето на децата и постигане на здравословни хранителни навици Създаване на здравословни хранителни навици у децата и учениците Запознаване на децата и учениците с принципите на здравословното хранене	Брой деца, обхванати от схемата Брой образователни институции, участващи в схемата Брой деца, обхванати от схемата Брой образователни институции, обхванати от схемата	Утвърдена от министъра на земеделието и храните, министъра на здравеопазването, министъра на образованието и науката и изпълнителния директор на ДФЗ Национална стратегия за прилагането на схема за предлагане на плодове, зеленчуци, мляко и млечни продукти в детските градини, училищата и центровете за специална образователна подкрепа Приета от Министерския съвет Наредба, регламентираща правилата и условията за прилагане на Училищната схема Брой деца, обхванати от схемата Брой образователни институции, обхванати от схемата	0 броя 0 броя 422 000 деца за учебната 2022/2023 г. 3 330 институции за учебната 2022/2023 г.	1 брой 1 брой 423 000 деца за учебната 2023/2024 3 350 институции за учебната 2023/2024		Бюджет на МЗХ	1. Разработване на Национална стратегия за прилагането на схема за предлагане на плодове, зеленчуци, мляко и млечни продукти в детските градини, училищата и центровете за специална образователна подкрепа в Република България с период на прилагане 2023/2024 - 2028/2029 учебни години 2. Разработване на проект на Наредба за изменение на наредбата, регламентираща плаваилата и условията за прилагане на Училищната схема 3. Прилагане на схемата за предлагане на плодове, зеленчуци, мляко и млечни продукти в детските градини, училищата и центровете за специална образователна подкрепа през учебната 2023/2024 г.	Изпълнена	Разработена е и е утвърдена от министъра на земеделието и храните, министъра на здравеопазването, министъра на образованието и науката и изпълнителния директор на ДФЗ Национална стратегия за прилагане на училищните схеми, нотифицирана към ЕК през април 2023 г. През учебната 2023/2024 г. схемата се прилага в съответствие със съществуващата нормативна уредба. В нейния обхват попадат 427 769 деца в 3 392 образователни институции.
29	Облекчаване на бизнессредата в аграрния сектор	Бюджетна прогноза за периода 2023-2025 г. в програмнен формат на Министерство на земеделието и храните Национална програма за развитие България 2030	Създаване на оптимална бизнес среда чрез намаляване на административната тежест и подобряване на административното обслужване чрез извършване на мониторинг и обобщаване на всички предложения за намаляване и облекчаване на регулаторните режими в земеделието Регулаторна политика в полза на икономическото развитие	Изготвени становища и предложения за облекчаването и отмяната на регулаторни режими в системата на МЗХ в съответствие с нормативните актове в областта на земеделието, рибарството и горите - индикатор от бюджетната прогноза Индекс за конкурентоспособност: „Регулаторна тежест“ Брой облекчени/премахнати регулаторни режими	Изготвен доклад, включващ отчет за изпълнение на мерките за намаляване на административната и регулаторната тежест за бизнеса за 2022 г. и нови предложения за промяна на нормативни и поднормативни актове с цел облекчаване на бизнеса през 2023 г. Брой предложени за облекчаване/премахване регулаторни режими Брой облекчени/премахнати регулаторни режими	Изготвен доклад за 2021 г. - 1 брой Брой предложени за облекчаване/премахване регулаторни режими през 2022 г. - 1 Брой облекчени/премахнати регулаторни режими през 2022 г. - 0	Изготвен доклад за 2022 г. - 1 брой Брой предложени за облекчаване/премахване регулаторни режими (ще бъде определен в доклада, който съгласно вътрешните правила и процедури следва да бъде одобрен от министъра на земеделието до края на м. март 2023 г.) Брой облекчени/премахнати регулаторни режими (в зависимост от направените в доклада предложения и законодателната програма на НС)		Бюджет на МЗХ	1. Изготвяне на отчет за изпълнение на мерките за намаляване на административната и регулаторната тежест за бизнеса през 2022 г. 2. Изготвяне на предложения за 2023 г. за промяна на нормативни и поднормативни актове, с цел облекчаване на бизнеса	Изпълнена	През 2023 г. е изготвен и одобрен от министъра на земеделието и храните Доклад за резултатите от извършения преглед на регулаторните режими и административните услуги на структурите в системата на Министерството на земеделието и храните за 2022 г. Докладът съдържа списък на действащите регулаторни режими в системата на МЗХ към 1 януари 2023 г. и отчет за предприетите през 2022 г. мерки за намаляване на административната и регулаторна тежест за бизнеса. В документа са представени предложения за отмяна на 3 и за облекчаване на 4 регулаторни режими.
30	Осигурено ползване на безопасна земеделска и горска техника при работа и при движение по пътищата	Бюджетна прогноза за периода 2023-2025 г. в програмнен формат на Министерството на земеделието и храните	Осъществяване на ефективен контрол на техническото състояние и безопасността на техниката по време на работа с нея и при движение по пътищата Осигуряване безопасността на земеделската техника преди пускането ѝ на пазара, чрез изпитване, изследване, одобряване на типа и сертифициране Ефективно административно обслужване на населението по отношение на регистрацията на техниката и правоспособността за работа с нея	Общ брой регистрирана техника Общ брой издадени свидетелства за регистрация Общ брой проверени машини при работа и транспорт Общ брой изпитани машини Общ брой проверени машини за наличие на сертификат за одобрение на типа и съответствието	Изпитани машини втора употреба Проверени машини за наличие на сертификат за одобрение на типа и съответствието Проверени машини при работа и транспорт	0 броя 0 броя 0 броя	2 500 броя 3 000 броя 11 000 броя		Бюджет на МЗХ	1. Дейности по изпитване и оценка за съответствие с националните и международните изисквания за безопасност на земеделската и горска техника 2. Дейности по одобряване на типа на техниката по ЗРКЗГТ и по одобряване на типа на двигатели с вътрешно горене за извънпътна техника по отношение на емисиите на замърсители 3. Дейност по регистриране на учебните форми за обучение за придобиване на правоспособност за работа със земеделска и горска техника	Изпълнена	През 2023 г.: - Изпитани машини втора употреба - 1 737 бр.; - Проверени машини за наличие на сертификат за одобрение на типа и съответствието - 5 868 бр.; - Проверени машини при работа или транспорт - 14 559 бр.

Ред №	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.	12.
	Ежегодна цел (за 2023 г.)	Връзка на ежегодната цел със стратегически цели и документи			Индикатор за изпълнение на ежегодната цел (наименование)	Стойности на индикатора за изпълнение на ежегодната цел		Необходимо финансиране		Планирани дейности за постигане на ежегодната цел	Статус на изпълнението	Кратка информация за хода на изпълнение на ежегодната цел за 2023 г.
		Стратегически документи	Стратегическа цел	Индикатор от стратегическия документ		Текуща стойност (в началото на 2023 г.)	Целева стойност (в края на 2023 г.)	Индикативен размер, лв.	Източник на финансиране*			
31	Осигурена адекватна и надеждна цифрова информация за ползването и състоянието на земеделските площи, гарантираща успешно прилагане на механизмите на Общата селскостопанска политика на ЕС за подкрепа на земеделските стопани	Бюджетна прогноза за периода 2023-2025 г. в програмен формат на Министерството на земеделието и храните	Поддржане на структурите на Интегрираната система за администриране и контрол (ИСАК), поддржането на Регистър на земеделските стопани и определяне обхвата на потенциалните кандидати за подпомагане, съгласно механизмите на Общата селскостопанска политика с цел усвояване на средствата от европейските фондове за земеделие	Площ от страната за аерофото / сателитно заснемане, кв. км.	Обновена Цифрова ортофотокарта чрез аерофото/сателитно заснемане, площ кв. км	0 кв. км	59 611 кв. км	2 240 000	Бюджет на МЗХ	1. Осъществяване на координация с Изпълнителя в процеса на заснемане на определения за годината териториален обхват, приемане на крайния продукт от Изпълнителя на заснемането, дешифриция на актуалното заснемане 2. Актуализация на цифровата ортофотокарта и отразяване в СИЗП на реалната ситуация на ползването и състоянието на земеделските площи	В процес на изпълнение	Извършено е самолетно заснемане на площ от 34 611 кв. км. Цифровата ортофотокарта е обновена по отношение на заснетите със самолетен способ площи. Отразяването на промените в ползването в Системата за идентификация на земеделските парцели е в процес на изпълнение. Обявена е обществена поръчка за възлагане на сателитното заснемане за 2023 г., която е в процедура по обжалване.
32	Ефективно управление на бюджетния процес в системата на МЗХ	Национална програма за развитие България 2030 Бюджетна прогноза за периода 2023-2025 г. в програмен формат на Министерството на земеделието и храните	Добро управление на публичния сектор	Индекс за конкурентоспособност: „Ориентирано към бъдещето управление“ Индекс на благосъстоянието: „Управление“ SGI: Стълб „Капацитет на изпълнителната власт“ Управленска ефективност, WGI	Разработване на Бюджетната прогноза за периода 2024-2026 г. в програмен формат на Министерството на земеделието и храните Представени на Министерство на финансите сборни месечни отчети за касово изпълнение на бюджетите, на сметките за средства от Европейския съюз и на сметките за чужди средства на МЗХ Представени на Министерство на финансите и Сметна палата сборни тримесечни отчети за касово изпълнение на бюджетите, на сметките за средства от Европейския съюз и на сметките за чужди средства на МЗХ и годишните такива Представена на Министерство на финансите обобщена тримесечна информация за разходите по секторните политики и бюджетни програми на МЗХ Представена на Министерство на финансите, Народното събрание и Сметната палата на Република България подробен отчет за изпълнението на програмния бюджет на МЗХ	Подготовка за изготвяне на Бюджетна прогноза за периода 2024-2026 г.	Изготвена Бюджетна прогноза за периода 2024-2026 г. в програмен формат на Министерството на земеделието и храните		Бюджет на МЗХ	1. Извършване на операции по планиране, изготвяне, изпълнение и отчитане на бюджета съгласно разпоредбите на Закона за публичните финанси и Закона за счетоводството 2. Оказване на методическа помощ на дирекциите в МЗХ, по повод планиране, финансиране и разходване на бюджетни средства	Изпълнена	Изготвени са и са представени на Министерство на финансите сборните месечни отчети за касово изпълнение на бюджетите, на сметките за средства от Европейския съюз и на сметките за чужди средства на МЗХ; Изготвени са и са представени на Министерство на финансите и на Сметната палата сборните тримесечни отчети за касово изпълнение на бюджетите, на сметките за средства от Европейския съюз и на сметките за чужди средства на МЗХ. Изготвени са годишните отчети за 2023 г. следва да се представят в срок до 22.02.2024 г.
33	Ефективно управление на имоти – държавна собственост	Национална програма за развитие България 2030 Бюджетна прогноза за периода 2023-2025 г. в програмен формат на Министерството на земеделието и храните	Добро управление на публичния сектор	Индекс за конкурентоспособност: „Ориентирано към бъдещето управление“ Индекс на благосъстоянието: „Управление“ SGI: Стълб „Капацитет на изпълнителната власт“ Управленска ефективност, WGI	Предприети законосъобразни мерки и действия във връзка с управлението на имоти – държавна собственост, с предоставени права за управление на Министерството на земеделието и храните и на второстепенните разпоредители с бюджет към министъра на земеделието и храните, с изключение на имотите от държавния поземлен фонд, имотите, които попадат в територия на бивш стопански двор на прекратена по § 12 от преходните и заключителни разпоредби на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ) организация и горските територии – държавна собственост. - 0 броя; 2. Брой имоти, за които са осъществени действия по предоставяне на имоти на ВРБ към министъра на земеделието и храните или за отнемане на такива с отпаднала необходимост - 0	1. Актуализирани актове за държавна собственост на имоти – държавна собственост, с предоставени права за управление на МЗХ на ВРБ към министъра на земеделието и храните, с изключение на имотите от държавния поземлен фонд, имотите, които попадат в територия на бивш стопански двор на прекратена по § 12 от преходните и заключителни разпоредби на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ) организация и горските територии – държавна собственост. - 0 броя; 2. Брой имоти, за които са осъществени действия по предоставяне на имоти на ВРБ към министъра на земеделието и храните или за отнемане на такива с отпаднала необходимост	1. Актуализирани актове за държавна собственост на имоти – държавна собственост, с предоставени права за управление на МЗХ на ВРБ към министъра на земеделието и храните, с изключение на имотите от държавния поземлен фонд, имотите, които попадат в територия на бивш стопански двор на прекратена по § 12 от преходните и заключителни разпоредби на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ) организация и горските територии – държавна собственост. - брой; 2. Брой имоти, за които са осъществени действия по предоставяне на имоти на ВРБ към министъра на земеделието и храните или за отнемане на такива с отпаднала необходимост		Бюджет на МЗХ	1. Дейности по актуализиране на актовете за държавна собственост на имоти – държавна собственост, с предоставени права за управление на Министерството на земеделието и храните и на второстепенните разпоредители с бюджет към министъра на земеделието и храните, с изключение на имотите от държавния поземлен фонд, имотите, които попадат в територия на бивш стопански двор на прекратена по § 12 от преходните и заключителни разпоредби на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ) организация и горските територии – държавна собственост 2. Дейности по предоставяне или отнемане на имоти с отпаднала необходимост, на ВРБ към МЗХ	В процес на изпълнение	Дейности по актуализиране на актовете за държавна собственост на имоти – държавна собственост, с предоставени права за управление на Министерството на земеделието и храните и на второстепенните разпоредители с бюджет към министъра на земеделието и храните, с изключение на имотите от държавния поземлен фонд, имотите, които попадат в територия на бивш стопански двор на прекратена по § 12 от преходните и заключителни разпоредби на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ) организация и горските територии – държавна собственост. се извършват в зависимост от настъпване от необходимост за тяхното актуализиране, респ. издаване на нови такива (влизане в сила на кадастрална карта, обединяване/разделяне на имоти, извършване на геодезическо заснемане). Предприемането на действия, свързани с предоставянето или отнемането на имоти с отпаднала необходимост, на ВРБ към МЗХ произтича от възникването на конкретни нужди на ВРБ, както и на централната администрация.

Ред. №	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.	12.
	Ежегодна цел (за 2023 г.)	Връзка на ежегодната цел със стратегически цели и документи			Индикатор за изпълнение на ежегодната цел (наименование)	Стойности на индикатора за изпълнение на ежегодната цел		Необходимо финансиране		Планирани дейности за постигане на ежегодната цел	Статус на изпълнението	Кратка информация за хода на изпълнение на ежегодната цел за 2023 г.
		Стратегически документи	Стратегическа цел	Индикатор от стратегическия документ		Текуща стойност (в началото на 2023 г.)	Целева стойност (в края на 2023 г.)	Индикативен размер, лв.	Източник на финансиране*			
34	Повишено качество на административно-тивното обслужване	Национална програма за развитие България 2030	Добро управление в публичния сектор	Съгълб „Институции“, GCR, място/класиране Индикатори за добро управление, Световна банка, Съгълб „Индекс за онлайн услуги“ (OSI) Индекс за развитие на електронното управление (EGDI), ООН	Степен на удовлетвореност на потребителите, %	0%	100%		Бюджет на МЗХ	Предоставяне на информация и административни услуги на физически и юридически лица чрез всички канали за обратна връзка	Изпълнена	Периодично се актуализира информацията на предоставяните от МЗХ административни услуги, вписани в Регистъра на услугите, поддържан чрез ИИСДА и на официалната интернет страница на министерството. Служителите работещи на гише „Деловодство“ в ЦАО на МЗХ изпълняват служебните си задължения и непрекъснато насърчават гражданите да попълват анкетни карти и да подават документи по електронен път. Въз основа на прилаганите методи за обратна връзка, събраните анкетни карти и обобщената информация, анализът на състоянието на административно обслужване през 2023 г. е със сравнително високо ниво на удовлетвореност от работата на звеното и специализираните структури на министерството. Степента на удовлетвореност на потребителите е 99 %.
35	Разширен обхват на обслужването на гражданите по електронен път	Национална програма за развитие България 2030	Електронно управление	Потребители на електронно управление, % от всички интернет потребители Цифрови публични услуги за бизнеса	Брой получени в МЗХ документи по електронен път	Брой получени електронни документи - 0	Брой получени електронни документи - 55 000		Бюджет на МЗХ	1. Регистрация и обработка на постъпили по електронен път документи 2. Информирание на гражданите и бизнеса за възможностите за подаване на документи и водене на кореспонденция по електронен път чрез използване на различни канали за обратна връзка	Изпълнена	През 2023 г. в АИС за управление на документооборота са постъпили по електронен път около 6 800 документа, които са обработени и регистрирани. Служителите, работещи на гише „Деловодство“ в ЦАО и предоставящи информация по телефона, ежедневно информират гражданите и представителите на бизнеса за съществуващата възможност за заявяване на административни услуги, подписани с КЕП по електронен път. Към всяка административна услуга, вписана в Регистъра на услугите, както и на страницата на МЗХ, са публикувани различните канали за обратна връзка.
36	Гарантиране на законосъобразността на издаваните административни актове, подзаконовите нормативни актове и други документи	Национална програма за развитие България 2030	Развитие на правната среда	Индекс за върховенство на правото Върховенство на правото, WGI	Съгласувани нормативни и поднормативни актове, иницирани от министъра на земеделието Съгласувани законови и подзаконовите нормативни актове; постановления, решения, протоколни решения на МС и др., иницирани от министерства, други структури на изпълнителната власт и от Народното събрание	Брой актове - 0 Брой актове - 0	Брой актове - 100 Брой актове - 1500		Бюджет на МЗХ	1. Проверка и анализ за спазването на изискванията на Закона за нормативните актове и Указ № 883 за неговото прилагане при актуализация и разработване на законови и подзаконовите актове, уреждащи правомощията от специалната компетентност на органите на власт в системата на МЗХ 2. Оказване на съдействие при работване, изготвяне или съгласуване на всички проекти на нормативни актове от компетентността на министъра или свързани с дейността на министерството, както и постъпили от министерства, от други структури на изпълнителната власт и от Народното събрание	Изпълнена	Спазени са разпоредбите на законите и подзаконовите нормативни актове при издаване на съответните документи от министъра на земеделието и храните или оправомощено/упълномощено от него длъжностно лице, свързани с дейността на министерството. Съгласувани са законови и подзаконовите нормативни актове; постановления, решения, протоколни решения на МС и др., иницирани от министерства, други структури на изпълнителната власт и от Народното събрание, при спазването на разпоредбите на съответните закони. Спазени са всички правила при изготвянето и съгласуването на нормативни актове. През 2023 г. са съгласувани: - Проекти на актове на Министерския съвет с вносител министърът на земеделието и храните - 90 бр., в т. ч.: законопроекти - 2 бр., РМС - 36 бр., ПМС - 18 бр., Протоколни решения на МС - 34 бр. - Доклади на министъра на земеделието и храните за разглеждане на оперативно съвещание на Министерския съвет - 12 бр. - Актове, издадени от министъра на земеделието и храните и обнародвани в „Държавен вестник“ - 52 бр. - Преписки, постъпили от други министерства и ведомства за съгласуване по реда на чл. 32 – 34 от Устройствения правилник на Министерския съвет и на неговата администрация - 1 412 бр.
37	Осигуряване на законосъобразно и целесъобразно разходване на публичния ресурс за изпълнение на дейности по планиране, провеждане и възлагане на обществени поръчки	Бюджетна прогноза за периода 2023-2025 г. в програмен формат на Министерството на земеделието и храните	Осигуряване изпълнението на контролните функции на министъра на земеделието върху дейността на администрацията	-	Проведени процедури по Закона за обществените поръчки при спазване на изискванията за законосъобразно и целесъобразно изразходване на публичния ресурс	Брой проведени процедури - 0	Брой проведени процедури - 75		Бюджет на МЗХ	1. Организиране, изпълнение и контрол на процеса на провеждане на обществените поръчки 2. Изготвяне и съгласуване на документацията, както и цялостния процес по провеждане на процедурите и архивирането им.	В процес на изпълнение	През 2023 г. са проведени 46 обществени поръчки и 2 обществени поръчки са в процес на подготовка. Дирекция „Обществени поръчки“ провежда процедури в зависимост от действителните нужди на дирекциите заявители.

Ред. №	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.	12.
	Ежегодна цел (за 2023 г.)	Връзка на ежегодната цел със стратегически цели и документи			Индикатор за изпълнение на ежегодната цел (наименование)	Стойности на индикатора за изпълнение на ежегодната цел		Необходимо финансиране		Планирани дейности за постигане на ежегодната цел	Статус на изпълнението	Кратка информация за хода на изпълнението на ежегодната цел за 2023 г.
		Стратегически документ/и	Стратегическа цел	Индикатор от стратегическия документ		Текуща стойност (в началото на 2023 г.)	Целева стойност (в края на 2023 г.)	Индикативен размер, лв.	Източник на финансиране*			
38	Предотвратяване и отстраняване на нарушения при осъществяване дейността на администрацията и спазването на законите, подзаконовите и вътрешноведомствени актове за организация на работа в МЗХ и във второстепенните разпоредители с бюджет (ВБР)	Стратегически план за дейността на Инспектората в МЗХГ за периода 2021 г. - 2024 г.	Подобряване на административния контрол; Предотвратяване и отстраняване на нарушения при осъществяване на дейността от административните звена в МЗХ и от второстепенните разпоредители с бюджет към министъра на земеделието и храните; Спазване на законите, подзаконовите и вътрешноведомствените актове за организация на работа в МЗХ и във ВРБ	Извършени планови проверки относно спазване на изискванията на Наредбата за административното обслужване (НАО) и организацията на дейностите по управление на човешките ресурси от ВРБ. Докладване на министъра за резултатите от извършените проверки и даване на препоръки за отстраняване на констатираните пропуски и нарушения	Брой извършени планови проверки	0 броя	4 броя		Бюджет на МЗХ	1. Извършване на три планови проверки на ВРБ относно спазване на изискванията на Наредбата за административно обслужване 2. Извършване на една планова проверка относно организацията на дейностите по управление на човешките ресурси от ВРБ	Изпълнена	Извършени са планираните три проверки във ВРБ относно спазване на изискванията на Наредбата за административно обслужване. Извършени са проверки в Областна дирекция „Земеделие“ – Ямбол, Областна дирекция „Земеделие“ – Благоевград и Изпълнителна агенция по горите. За резултатите от проверките са изготвени доклади, в които са отразени констатации относно изпълнение разпоредбите на НАО, направени са изводи и са дадени препоръки за отстраняване на констатираните нарушения/неизпълнения на Наредбата. Извършена е проверка относно организацията на дейностите по управление на човешките ресурси в Областна дирекция „Земеделие“ - Стара Загора. За резултатите от проверката е изготвен доклад , съдържащ констатации, изводи и препоръки.
39	Предотвратяване на корупционни прояви и ограничаване на корупционния риск в дейността на администрацията на МЗХ и ВРБ	Стратегически план за дейността на Инспектората в МЗХГ за периода 2021 г. - 2024 г.	Подобряване на административния контрол; Предотвратяване и отстраняване на нарушения при осъществяване на дейността от административните звена в МЗХ и от второстепенните разпоредители с бюджет към министъра на земеделието и храните; Спазването на законите, подзаконовите и вътрешноведомствените актове за организация на работа в МЗХ и във ВРБ	Извършени планови проверки във връзка с прилагане разпоредбите на Закона за противодействие на корупцията и за отнемане на незаконно придобитото имущество (ЗПКОНПИ) и Наредбата за организацията и реда за извършване на проверка на декларациите и за установяване конфликт на интереси (НОРИПДУКИ) Докладване на министъра за резултатите от извършените проверки и даване на препоръки за прилагане на административнаказателните разпоредби на ЗПКОНПИ; за отстраняване на констатираните пропуски и нарушения	Брой извършени планови проверки за превенция и предотвратяване на корупционни прояви в дейността на администрацията	0 броя	27 броя		Бюджет на МЗХ	1. Извършване на проверка относно спазване срока по чл. 38, ал. 1, т. 2 от ЗПКОНПИ за подаване на декларации по чл. 35, ал. 1, т. 2 от ЗПКОНПИ от задължените лица по § 2, ал. 1, т. 1-4 от ДР на ЗПКОНПИ; Извършени са 12 бр. проверки относно спазване срока по чл. 38, ал. 1, т. 1 и чл. 39 от ЗПКОНПИ за подаване на декларации по чл. 35, ал. 1, т. 2 и т. 4 от ЗПКОНПИ от задължените лица; Извършени са 12 бр. проверки относно спазване срока по чл. 36, ал. 1, т. 1 и чл. 39 от ЗПКОНПИ за подаване на декларации по чл. 35, ал. 1, т. 1 и т. 3 от ЗПКОНПИ от задължените лица. 2. Извършване на проверки относно спазване срока по чл. 38, ал. 1, т. 1 и чл. 39 от ЗПКОНПИ за подаване на декларации по чл. 35, ал. 1, т. 2 и т. 4 от ЗПКОНПИ от задължените лица - 12 бр. 3. Извършване на проверки относно спазване срока по чл. 36, ал. 1, и чл. 39 от ЗПКОНПИ за подаване на декларации по чл. 35, ал. 1, т. 1 и т. 3 от ЗПКОНПИ от задължените лица - 12 бр. 4. Извършване на проверки във ВРБ във връзка с прилагане разпоредбите на ЗПКОНПИ и НОРИПДУКИ - 2 бр.	Изпълнена	Извършена е проверка относно спазване срока по чл. 38, ал. 1, т. 2 от ЗПКОНПИ за подаване на декларации по чл. 35, ал. 1, т. 2 от ЗПКОНПИ от задължените лица по § 2, ал. 1, т. 1-4 от ДР на ЗПКОНПИ; Извършени са 12 бр. проверки относно спазване срока по чл. 36, ал. 1, т. 1 и чл. 39 от ЗПКОНПИ за подаване на декларации по чл. 35, ал. 1, т. 1 и т. 3 от ЗПКОНПИ от задължените лица. Планираните 2 бр. проверки във ВРБ във връзка с прилагане разпоредбите на ЗПКОНПИ и НОРИПДУКИ не са извършени. С Докладна записка до министъра на земеделието и храните е направено предложение да не бъдат извършвани двата броя планирани проверки, предвид приетия от НС на Република България Закон за противодействие на корупцията (ЗПК), който е обнародван в ДВ, бр. 84 от 6.10.2023 г. и влиза в сила от 6.10.2023 г. във връзка с това, предстои да бъдат направени изменения и в Наредбата за организацията и реда за извършване на проверка на декларациите и за установяване конфликт на интереси. Докладната записка е одобрена от министъра. Проверките, чието изпълнение е отменено, не се планира да бъдат извършени през 2024 г., тъй като горещитираната наредба все още не е актуализирана и няма яснота в какви срокове ще бъде извършено това.
40	Осигурена надеждна статистическа информация в областта на земеделието	Национална статистическа програма за 2023 г. Бюджетна прогноза за периода 2023-2025 г. в програмен формат на Министерството на земеделието и храните	Изготвяне на хармонизирана, състоявима, надеждна, лесна за ползване и достъпна статистическа информация, основаваща се на единни стандарти и общи принципи. Функциониране на ефективна и гъвкава агростатистическа система, отговаряща на националните нужди от информация и съответстваща на изискванията на ЕС за качество и периодичност на предоставяните данни Произведената агростатистическа информация да е надеждна, да отговаря на националните нужди, да подпомага вземането на адекватни политически решения и да позволява оценка на ефектите от тях	Изследване за интегрираната статистика на земеделските стопанства през 2023 г. (IFS2023) Проведени статистически изследвания Изготвени публикации с резултати Изготвени таблици с данни за Статистическия годишник, Справочник и Електронен преглед	Брой извършени статистически изследвания Проведено изследване на структурирана на земеделските стопанства FSS-2023 с анкетирани около 32 000 земеделски стопанства	Подготовка за изпълнение на статистическите изследвания и дейности Организация, подготовка и разпределение на отговорностите за изпълнение на дейностите по изследването	19 броя 1 брой	2 602 200 (за изследване на максималната сума от 1 000 000 евро, които са до 75% от общата сума за дейността. Финансовото участие на България е най-малко 25% от всички разходи за изследването .	Бюджет на МЗХ и финансиране от ЕК. Помощта за България от ЕС е определена на максималната сума от 1 000 000 евро, които са до 75% от общата сума за дейността. Финансовото участие на България е най-малко 25% от всички разходи за изследването .	1. Провеждане на статистически изследвания за осигуряване на статистически данни, необходими в областта на земеделието. 2. Дейности по провеждане на изследване на структурирана на земеделските стопанства FSS-2023 на централно ниво - методическо ръководство, администриране на всички дейности, изготвяне на извадки и документация, контрол и обработка на данните	Изпълнена	През 2023 г. са проведени 19 статистически изследвания в областта на статистиката на растениевъдството, животновъдството, преработката на плодове и зеленчуци, използването на земята и доходите на земеделските стопанства. Извършена е подготовка за провеждане на изследването за интегрираната статистика на земеделските стопанства през 2023 г. (IFS2023). Разработени са въпросници и инструкции, изготвени са извадки и списъци със стопанства за анкетиране, разработен е софтуер за въвеждане, събиране и обработка на данните и др.

Ред. №	1.	2.	3.	4.		5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.	12.
	Ежегодна цел (за 2023 г.)	Връзка на ежегодната цел със стратегически цели и документи			Индикатор за изпълнение на ежегодната цел (наименование)	Стойности на индикатора за изпълнение на ежегодната цел		Необходимо финансиране		Планирани дейности за постигане на ежегодната цел	Статус на изпълнението	Кратка информация за хода на изпълнение на ежегодната цел за 2023 г.	
		Стратегически документи	Стратегическа цел	Индикатор от стратегическия документ		Текуща стойност (в началото на 2023 г.)	Целева стойност (в края на 2023 г.)	Индикативен размер, лв.	Източник на финансиране*				
41	Изпълнени ангажменти на Република България, произтичащи от членството на страната в ЕС в областта на земеделието и рибарството	План за действие с мерките, произтичащи от членството на България в Европейския съюз за 2023 г.	Координиране на ангажиментите, произтичащи от законодателството на ЕС	Изпълнени мерки	Изпълнени мерки от Плана за действие с мерките, произтичащи от членството на България в Европейския съюз за 2023 г.	1 брой	59 броя			Бюджет на МЗХ	Осъществяване на ежемесечен мониторинг на изпълнението на мерките от компетентността на МЗХ по Плана за действие с мерките, произтичащи от членството на България в Европейския съюз за 2023 г.	В процес на изпълнение	През 2023 г. са изпълнени 5 мерки от РГ 7 „Земеделие“ и 30 мерки от РГ 8 „Рибарство“. Всички неизпълнени мерки от Плана за действие за 2023 г., които са свързани с изпълнението на конкретни ангажменти, произтичащи от членството на Република България в ЕС следва да бъдат изпълнени не по-късно от 31 януари 2024 г., освен ако в акт на ЕС не е указан друг срок.
42	Координирано и ефективно участие на Република България на всички нива в процеса на вземане на решения на ЕС и последователно прилагане на европейските политики в областта на земеделието и рибарството	Годишна програма за участие на Република България в процеса на вземане на решения на Европейския съюз през 2023 г.	Формулиране на национална интерес по въпросите от европейския дневен ред в областта на земеделието и рибарството, които са от приоритетно значение за страната през 2023 г.	Шестмесечните програми с приоритетните за Република България теми и досиета, по които се очаква да се проведат дискусии по време на Шведското (януари-юни 2023 г.) и Испанското (юли-декември 2023 г.) председателство на Съвета на ЕС	Брой проследени теми и досиета в контекста на формулирания национален интерес Брой докладвания пред Съвета по европейските въпроси към Министерския съвет относно развитието на темите и досиетата, в контекста на формулирания национален интерес Изготвен доклад за участието на Република България в процеса на вземане на решения в ЕС по време на Шведското председателство на Съвета на ЕС Изготвен доклад за участието на Република България в процеса на вземане на решения в ЕС по време на Испанското председателство на Съвета на ЕС	0 броя 0 броя 0 броя	4 броя 2 броя 1 брой 1 брой			Бюджет на МЗХ	1. Проследяване на последователността на изразяваната от българска страна позиция по темите и досиетата в контекста на формулирания национален интерес; 2. Регулярно докладване пред Съвета по европейските въпроси към Министерския съвет относно развитието на темите и досиетата, включени в съответната Шестмесечна програма 3. Изготвяне на доклад за участието на Република България в процеса на вземане на решения в ЕС по време на Шведското председателство на Съвета на ЕС 4. Изготвяне на доклад за участието на Република България в процеса на вземане на решения в ЕС по време на Испанското председателство на Съвета на ЕС	Изпълнена	През 2023 г. са проследени 4 теми и досиета. Извършени са 2 докладвания пред Съвета по европейските въпроси. Изготвени са доклад за участието на Република България в процеса на вземане на решения в ЕС по време на Шведското председателство и доклад за участието на Република България в процеса на вземане на решения в ЕС по време на Испанското председателство на Съвета на ЕС.
43	Утвърждаване на устойчиви риболовни практики	Национална програма за развитие България 2030 Бюджетна прогноза за периода 2023-2025 г. в програмен формат на Министерството на земеделието и храните	Управление на рибарството и аквакултурите Устойчиво развитие на сектор „Рибарство“ Засилване контрола върху рибностопанските дейности в Черно море, р. Дунав и вътрешните водоеми	Средногодишно потребление на риба и рибни продукти, кг/човек Въведени ограничения за риболов Проведени информационни кампании	Издадени заповеди на министъра на земеделието и храните, възвеждащи мерки за управление на риболова и аквакултурите, за постигане на по-ефективно използване, опазване и възстановяване на водните биологични ресурси	Действащи заповеди на министъра на земеделието - 4 броя	Действащи заповеди на министъра на земеделието през 2023 г. - 8 броя			Бюджет на МЗХ	1. Изготвяне и съгласуване на проекти на заповеди на министъра на земеделието и храните за регулиране на стопанския и любителския риболов, за опазването и поддържане на рибните ресурси и др. 2. Подготовка за отпечатване и разпространение на информационни материали (пакети, флаери, брошури и др.) за повишаване информираността на заинтересованите лица в сектора относно реда и условията за извършване на отворен риболов, опазване на уязвими морски видове и др.	Изпълнена	През 2023 г. се прилагат 8 заповеди на министъра на земеделието и храните (4 от които издадени през 2023 г.), за регулиране на стопанския и любителския риболов, за опазването и поддържане на рибните ресурси и др. През 2023 г. Генералната комисия по рибарство за Средиземно море инициира провеждането в рамките на проект BlackSea4Fish на регионални информационни кампании (за прилова на китоподобни, за черноморската бодлива акула и есетровите видове риба). В този контекст отпада необходимостта от провеждането на информационни кампании от страна на Министерството на земеделието и храните.
44	Подобрена организация на пазара на продукти от риболов и аквакултури чрез актуализация на регулаторната рамка относно условията за пускане на пазара на риба и рибни продукти	Национална програма за развитие България 2030 Бюджетна прогноза за периода 2023-2025 г. в програмен формат на Министерството на земеделието и храните	Управление на рибарството и аквакултурите Подобряване на пазарната организация за продукти от риболов и аквакултури	Средногодишно потребление на риба и рибни продукти, кг/човек Брой проверки (административни и/или на място) във връзка с признаване на професионални организации в рибарството и осъществяване на контрол върху дейността им Брой новоразработени и актуализирани нормативни актове	Издадена от министъра на земеделието и храните Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 7/2018 г. за условията и реда за признаване на организации на производители на продукти от риболов и на продукти от аквакултури, асоциации на организации на производители и междубраншови организации в сектора на рибарството и за одобрение на планове за производство и предлагане на пазара Издадена от министъра на земеделието и храните и министъра на околната среда и водите Наредба за условията и реда за определяне на лимити за обема производство в обектите за аквакултура	0 броя	1 брой			Бюджет на МЗХ	1. Разработване на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 7/2018 г. за условията и реда за признаване на организации на производители на продукти от риболов и на продукти от аквакултури, асоциации на организации на производители и междубраншови организации в сектора на рибарството и за одобрение на планове за производство и предлагане на пазара 2. Разработване на Наредба за условията и реда за определяне на лимити за обема производство в обектите за аквакултура 3. Провеждане на обществени консултации със заинтересованите лица относно предвидените промени в нормативната рамка	Изпълнена	1. Наредбата за изменение и допълнение на Наредба №7 от 2018 г. за условията и реда за признаване на организации на производители на продукти от риболов и на продукти от аквакултури, асоциации на организации на производители и междубраншови организации в сектора на рибарството и за одобрение на планове за производство и предлагане на пазара е обнародвана в ДВ, бр. 35 от 2023 г. 2. Изготвен е проект на Наредба за условията и реда за определяне на лимити за обема производство в обектите за аквакултура от работна група с участието на представители на МОСВ и негови структури (поради отказ за съгласуването му от страна МОСВ, проектът е архивиран).

Ред. №	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.	12.
	Ежегодна цел (за 2023 г.)	Връзка на ежегодната цел със стратегически цели и документи			Индикатор за изпълнение на ежегодната цел (наименование)	Стойности на индикатора за изпълнение на ежегодната цел		Необходимо финансиране		Планирани дейности за постигане на ежегодната цел	Статус на изпълнението	Кратка информация за хода на изпълнение на ежегодната цел за 2023 г.
		Стратегически документ/и	Стратегическа цел	Индикатор от стратегическия документ		Текуща стойност (в началото на 2023 г.)	Целева стойност (в края на 2023 г.)	Индикативен размер, лв.	Източник на финансиране*			
45	Насърчаване адаптирането на риболовния капацитет към възможностите за риболов чрез Програмата за морско дело, рибарство и аквакултури 2021-2027 г.	Национална програма за развитие България 2030 Програма за морско дело, рибарство и аквакултури (ПМДРА) 2021-2027	Управление на рибарството и аквакултурите Насърчаване на адаптирането на риболовния капацитет към възможностите за риболов в случай на окончателно преустановяване на риболовните дейности и допринасяне за постигането на справедлив жизнен стандарт в случай на временно преустановяване на риболовните дейности	Брой одобрени проекти	Брой одобрени проектни предложения по дейност "Окончателно преустановяване на риболовни дейности" от ПМДРА	0 броя	15 броя		Бюджет на МЗХ	1. Провеждане на прием на проектни предложения по дейност от ПМДРА "Окончателно преустановяване на риболовни дейности" 2. Извършване на оценка на проектни предложения по дейност "Окончателно преустановяване на риболовни дейности" 3. Сключване на административни договори с бенефициенти за предоставяне на финансова помощ	Неизпълнена	През 2023 г. не е стартирал прием на проектни предложения. Предвидено е отваряне на прием през 2024 г.
46	Създаване на условия за активно участие на общностите, занимаващи се с рибарство и аквакултури, в устойчивото развитие на крайбрежните и вътрешните рибарски райони чрез подхода Водено от общностите местно развитие	Национална програма за развитие България 2030 Програма за морско дело, рибарство и аквакултури (ПМДРА) 2021-2027	Управление на рибарството и аквакултурите Създаване на условия за устойчива синя икономика в крайбрежните, островните и вътрешните райони и насърчаване на устойчивото развитие на риболова и аквакултурни общности	Произведена продукция от аквакултури, тона Брой одобрени проекти	1. Брой одобрени проекти по дейност "Изграждане на капацитет и подготвителни действия в подкрепа на разработването и бъдещото изпълнение на стратегиите за Водено от общностите местно развитие" 2. Брой одобрени проекти по дейност "Изпълнение на стратегии за Водено от общностите местно развитие" 3. Брой одобрени проекти по дейност от ПМДРА "Текущи разходи и дейности за популяризиране на територията"	0 броя 0 броя 0 броя	16 броя 15 броя 15 броя		Бюджет на МЗХ	1. Провеждане на прием на проектни предложения по дейност от ПМДРА "Изграждане на капацитет и подготвителни действия в подкрепа на разработването и бъдещото изпълнение на стратегиите за ВОМР" 2. Извършване на оценка на проектни предложения по дейност "Изграждане на капацитет и подготвителни действия в подкрепа на разработването и бъдещото изпълнение на стратегиите за ВОМР" 3. Сключване на административни договори с бенефициенти за предоставяне на финансова помощ по дейност "Изграждане на капацитет и подготвителни действия в подкрепа на разработването и бъдещото изпълнение на стратегиите за ВОМР" 4. Провеждане на прием на проектни предложения по дейност от ПМДРА "Изпълнение на стратегии за ВОМР" 5. Извършване на оценка на проектни предложения на проектни предложения по дейност "Изпълнение на стратегии за ВОМР" 6. Сключване на административни договори с бенефициенти за предоставяне на финансова помощ по дейност "Изпълнение на стратегии за ВОМР" 7. А) Провеждане на прием на проектни предложения по дейност от ПМДРА "Текущи разходи и дейности за популяризиране на територията", Б) извършване на оценка на проектните предложения и В) сключване на административни договори с бенефициентите	Неизпълнена	През 2023 г. не е стартирал прием на проектни предложения. Предвидено е отваряне на прием през 2024 г.
47	Насърчаване на инвестиционната активност, въвеждането на иновации и производството на аквакултури, осигуряващи високо равнище на опазване на околната среда чрез ПМДРА 2021-2027 г.	Национална програма за развитие България 2030 Програма за морско дело, рибарство и аквакултури 2021-2027	Управление на рибарството и аквакултурите Насърчаване на устойчиви дейности в областта на аквакултурите, особено укрепване на конкурентоспособността на производството на аквакултури, като същевременно се гарантира, че дейностите са екологично устойчиви в дългосрочен план	Брой одобрени проекти	1. Брой одобрени проекти по дейност "Аквакултури, предоставящи екологични услуги" от ПМДРА 2021-2027 2. Обявен прием на проектни предложения по дейност "Продуктивни инвестиции и иновации в аквакултурата" от ПМДРА 2021-2027	0 броя 0 броя	3 броя 1 брой		Бюджет на МЗХ	1. Провеждане на прием на проектни предложения по дейност от ПМДРА "Аквакултури, предоставящи екологични услуги" 2. Извършване на оценка на проектни предложения по дейност "Аквакултури, предоставящи екологични услуги" 3. Сключване на административни договори с бенефициенти за предоставяне на финансова помощ по дейност "Аквакултури, предоставящи екологични услуги" 4. Обявяване на прием на проектни предложения по дейност от ПМДРА "Продуктивни инвестиции и иновации в аквакултурата"	Неизпълнена	През 2023 г. не е стартирал прием на проектни предложения. Предвидено е отваряне на приеми по предвидените дейности през 2024 г.

Ред. №	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.	12.
	Ежегодна цел (за 2023 г.)	Връзка на ежегодната цел със стратегически цели и документи			Индикатор за изпълнение на ежегодната цел (наименование)	Стойности на индикатора за изпълнение на ежегодната цел		Необходимо финансиране		Планирани дейности за постигане на ежегодната цел	Статус на изпълнението	Кратка информация за хода на изпълнение на ежегодната цел за 2023 г.
		Стратегически документи	Стратегическа цел	Индикатор от стратегическия документ		Текуща стойност (в началото на 2023 г.)	Целева стойност (в края на 2023 г.)	Индикативен размер, лв.	Източник на финансиране*			
48	Насърчаване на инвестиционната активност и въвеждането на иновации при преработка на продукти от риболов и аквакултури чрез ПМДРА 2021-2027 г.	Национална програма за развитие България 2030 Програма за морско дело, рибарство и аквакултури (ПМДРА) 2021-2027	Управление на рибарството и аквакултурите Насърчаване на маркетинга, качеството и добавената стойност на продуктите от риболов и аквакултури, както и обработката на тези продукти	Брой одобрени проекти	Обявен прием на проектни предложения по дейност "Преработка на продукти от риболов и аквакултури" от ПМДРА 2021-2027	0 броя	1 брой		Бюджет на МЗХ	Обявяване на прием за проектни предложения по дейност от ПМДРА "Преработка на продукти от риболов и аквакултури"	Неизпълнена	През 2023 г. не е стартирал прием на проектни предложения. Предвидено е отваряне на прием през 2024 г.
49	Подобрен достъп до информация на потенциалните бенефициенти на ПМДРА по отношение на изискванията за кандидатстване и изпълнение на проекти, финансирани от програмата	Програма за морско дело, рибарство и аквакултури (ПМДРА) 2021-2027	Поддържане на високо ниво на обществена информираност относно целите, приоритетите и възможностите за финансиране, които програмата предлага, както и резултатите от изпълнението ѝ като цяло, така и приоритетите ѝ в контекста на политиките, подкрепяни от програмата чрез ЕФМДРА за създаване на положителна обществена нагласа относно инициативите на ЕС	Брой участници	Брой участници в провежданите информационни кампании по ПМДРА 2021-2027	0 броя	150 броя		Бюджет на МЗХ	Провеждане на информационни дни за потенциалните бенефициенти на ПМДРА по отношение на изискванията за кандидатстване и изпълнение на проекти, финансирани от Програмата	Изпълнена	Управляващият орган на ПМДРА съвместно с Националната рибарска мрежа проведе три информационни събития – в гр. София на 13 март 2023 г., в гр. Варна на 29-30 септември 2023 г. и в гр. Русе на 2-3 октомври 2023 г., на които пред заинтересованите страни бяха представени критериите за допустимост, допустимите дейности, допустимите кандидати и изискванията към тях за реализиране на изпълнение на подготвителната помощ. Общ брой участници - 60 броя.
50	Осигуряване на целесъобразно разходване на средства за инвестиции, свързани с устойчиво и финансово стабилно развитие на държавните предприятия по чл. 163 от Закона за горите	Стратегически план за развитие на горския сектор 2014-2023 г.	Ефективно управление и устойчиво развитие на държавните предприятия по чл. 163 от ЗГ (Мярка 3.2. НСРГСРБ)	Повишена производителност и ефективност чрез модернизирани и осъвременяване на използваната техника и технологии	Издадени решения на министъра на земеделието и храните за изразходване на средства от фонд "Инвестиции в горите" за проектиране и строителство на горски пътища и транспортна техническа инфраструктура, проектиране и изграждане на техническо-укрепителни съоръжения Издадени решения на министъра на земеделието за разходване на средства от стопанската дейност на държавните предприятия по чл. 163 от Закона за горите за ремонт и за закупуване на дълготрайни материални активи	Издадени решения и заповеди на министъра на земеделието и храните за изразходване на средства от фонд "Инвестиции в горите" през 2022 г. - 17 броя Издадени решения и заповеди на министъра на земеделието и храните за разходване на средства от стопанската дейност за ремонт на ДМА и за закупуване на ДМА през 2022 г. - 60 броя	Издадени решения и заповеди на министъра на земеделието и храните за изразходване на средства от фонд "Инвестиции в горите" през 2023 г. - брой (в зависимост от броя на постъпилите предложения от държавните горски предприятия) Издадени решения и заповеди на министъра на земеделието и храните за разходване на средства от стопанската дейност за ремонт на ДМА и за закупуване на ДМА през 2023 г. - брой (в зависимост от броя на постъпилите предложения от държавните горски предприятия)		Бюджет на МЗХ	1. Подготовка на проекти на решения и заповеди на министъра на земеделието и храните за разходването на средства от фонд "Инвестиции в горите" за проектиране и строителство на горски пътища и транспортна техническа инфраструктура, проектиране и изграждане на техническо-укрепителни съоръжения; 2. Подготовка на проекти на решения и заповеди на министъра на земеделието и храните за разходване на средства от стопанската дейност за ремонт на ДМА и за закупуване на ДМА - специализирана техника, транспортни средства, сгради и съоръжения, в зависимост от броя на подадените предложения от управителните съвети на държавните предприятия	Изпълнена	През 2023 г.: - Издадени решения и заповеди на министъра на земеделието и храните за изразходване на средства от фонд "Инвестиции в горите" през 2023 г. - 13 бр.; - Издадени решения и заповеди на министъра на земеделието и храните за разходване на средства от стопанската дейност за ремонт на ДМА и за закупуване на ДМА през 2023 г. - 33 броя

* За целите и дейностите, за които изрично не е посочено финансиране, индикативните средства са част от разходите за персонал и издръжка от бюджета на МЗХ